



# **Zpráva nezávislého auditora**

**o ověření účetní závěrky**

**sestavené k 31. prosinci 2020**

**účetní jednotkou**

**NADACE LEONTINKA**

**Ověřovatel: PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.**

Jílovská 1167/71a

142 00 Praha 4 - Braník

oprávnění KA ČR č. 252

V Praze, dne 23. června 2021

Výtisk č. ..... 

## **Účetní jednotka, u níž bylo provedeno ověření:**

**NADACE LEONTINKA**

**Právní forma:** nadace

**IČ:** 27378179

**Sídlo:** Karlovarská 1104/14, Praha 6 - Ruzyně, PSČ 161 00

## **Ověřované období:**

1. ledna 2020 až 31. prosince 2020

## **Příjemce zprávy:**

Zpráva je určena zakladateli a správní radě účetní jednotky NADACE LEONTINKA

## **Ověřovatel:**

PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.

Jílovská 1167/71a

142 00 Praha 4 – Braník

IČ 251 26 369

Městský soud v Praze, C 116054

oprávnění KA ČR č. 252

**Odovědný auditor:** Ing. Jiří Hofman, oprávnění KA ČR č. 1401

## **Výrok auditora**

Provedli jsme audit přiložené účetní závěrky účetní jednotky NADACE LEONTINKA (dále také „účetní jednotka“) sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31. prosinci 2020, výkazu zisku a ztráty za rok končící 31. prosince 2020, a přílohy této účetní závěrky, která obsahuje popis použitých podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o účetní jednotce jsou uvedeny v bodě č. 1 přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv účetní jednotky NADACE LEONTINKA k 31. prosinci 2020 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31. prosince 2020 v souladu s českými účetními předpisy.

## **Základ pro výrok**

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní standardy pro audit (ISA) případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů České republiky jsme na účetní jednotce nezávislí a splnili jsme i další etické povinnosti vyplývající z uvedených předpisů. Domníváme se, že důkazní informace, které jsme shromáždili, poskytují dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

## **Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě**

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá správní rada účetní jednotky.

Náš výrok k účetní závěrce se k ostatním informacím nevztahuje. Přesto je však součástí našich povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámení se s ostatními informacemi a posouzení, zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či našimi znalostmi o účetní jednotce získanými během ověřování účetní závěrky nebo zda se jinak tyto informace nejeví jako významně (materiálně) nesprávné. Také posuzujeme, zda ostatní informace byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality), tj. zda případné nedodržení uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit úsudek činěný na základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

- ostatní informace, které popisují skutečnosti, jež jsou též předmětem zobrazení v účetní závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a
- ostatní informace byly vypracovány v souladu s právními předpisy.

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o účetní jednotce, k nimž jsme dospěli při provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci uvedených postupů jsme v obdržení ostatních informacích žádné významné (materiální) věcné nesprávnosti nezjistili.

### **Odpovědnost správní rady účetní jednotky za účetní závěrku**

Správní rada účetní jednotky odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro sestavení účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné (materiální) nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je správní rada účetní jednotky povinna posoudit, zda je účetní jednotka schopna nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího nepřetržitého trvání a použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky, s výjimkou případů, kdy správní rada plánuje zrušení účetní jednotky nebo ukončení její činnosti, resp. kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit.

Za dohled nad procesem účetního výkaznictví v účetní jednotce odpovídá revizor.

### **Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky**

Naším cílem je získat přiměřenou jistotu, že účetní závěrka jako celek neobsahuje významnou (materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš výrok. Přiměřená míra jistoty je velká míra jistoty, nicméně není zárukou, že audit provedený v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vzniknout v důsledku podvodů nebo chyb a považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

- Identifikovat a vyhodnotit rizika významné (materiální) nesprávnosti účetní závěrky způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato rizika a získat dostatečné a vhodné důkazní informace, abychom na jejich základě mohli vyjádřit výrok. Riziko, že neodhalíme významnou (materiální) nesprávnost, k níž došlo v důsledku podvodu, je větší než riziko neodhalení významné (materiální) nesprávnosti způsobené chybou, protože součástí podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování, úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol.
- Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem účetní jednotky relevantním pro audit v takovém rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti, nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

- Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a informace, které v této souvislosti správní rada účetní jednotky uvedla v příloze účetní závěrky.
- Posoudit vhodnost použití předpokladu nepřetržitého trvání při sestavení účetní závěrky správní radou, a to, zda s ohledem na shromážděné důkazní informace existuje významná (materiální) nejistota vyplývající z událostí nebo podmínek, které mohou významně zpochybnit schopnost účetní jednotky nepřetržitě trvat. Jestliže dojdeme k závěru, že taková významná (materiální) nejistota existuje, je naší povinností upozornit v naší zprávě na informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou dostatečné, vyjádřit modifikovaný výrok. Naše závěry týkající se schopnosti účetní jednotky nepřetržitě trvat vycházejí z důkazních informací, které jsme získali do data naší zprávy. Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že účetní jednotka ztratí schopnost nepřetržitě trvat.
- Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému zobrazení.

Naší povinností je informovat správní radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

V Praze, dne 23. června 2021

**PAGINA BOHEMIA, spol. s r.o.**

Jílovská 1167/71a  
142 00 Praha 4 - Braník  
oprávnění KA ČR č. 252

**Ing. Jiří Hofman**

odpovědný auditor  
oprávnění KA ČR č. 1401



# Výroční zpráva NADACE LEONTINKA 2020

Výroční zpráva NADACE LEONTINKA za rok 2020 je zpracována v souladu s ustanovením § 21 zákona číslo 563/1991 Sb. o účetnictví a § 358 zákona číslo 89/2012 Sb. občanský zákoník.

V Praze dne 23.6.2021

# Informační část



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

*Vážení příznivci a podporovatelé Nadace Leontinka,*

*do rukou se Vám dostává výroční zpráva za rok 2020. Všichni si tento rok budeme pamatovat jako opravdu zcela netypický v mnoha ohledech. Covid 19 poznamenal život každého z nás a opět nám připomenul, jaké jsou ty opravdu důležité hodnoty v našem životě – zdraví, čas strávený s našimi blízkými, nezištná pomoc. Nyní, kdy se nám zdá, že jsme přestáli nejobtížnější období, ještě nevíme, co nás čeká, jak život rozdá další karty a jakou hru budeme hrát. Přesto se dívám s optimismem do dalších let a věřím, že většinu z nás tato krize udělá silnějšími.*

*Je pravdou, že v těchto nelehkých chvílích nadaci nepřibýlo mnoho nových dárců, ale na druhou stranu, většina nám zůstala věrná a hlavně ke konci roku, v nelehkých chvílích lockdownu, jste si na Nadaci Leontinka vzpomněli a potvrdili tak to, v co sami věříme – že pomáhat má velký smysl.*

*Za to vám všem patří velký dík.*

*Takto se nám podařilo v minulém roce podpořit zřakově postižené částkou 4 531 076 korun.*

*Kvůli koronavirové krizi jsme však bohužel v minulém roce nemohli oslavit 15. narozeniny Nadace Leontinka. Nákaza v našem týmu nám překazila účast na běžeckém závodě Vltava Run, ačkoli tým byl postaven. Rušili jsme koncerty i benefiční večeře pro Leontinku. Na druhou stranu se ale mnohé podařilo. „Naši“ běžci uběhli realizované závody RunTour, Nadace Leontinka se stala přidruženým členem Asociace odpovědných pořadatelů veřejných sbírek, podařilo se zrealizovat celou golfovou tour v plném rozsahu 5 turnajů. Podpořili jsme rodiny s dětmi se zřakovým postižením speciálními covidovými balíčky a podpořili naše klienty v rámci mimořádného grantového řízení Covid-19. Splnili jsme také více než 350 vánočních přání dětí a rodičům klientských rodin rané péče. Ke konci roku jsme také rozvinuli spolupráci na velkém projektu Trefa pro Leontinku, díky kterému můžeme i nadále pokračovat v podpoře sedmi středisek rané péče v České republice. A tak bychom mohli s hrdostí pokračovat.*

*To vše by se nepodařilo za velmi trpělivé práce malého týmu, bezplatné podpory členů správní rady a revizorky a samozřejmě mnoha dalších lidí, kteří svou prací, energií a časem podporují naše činní.*

*Dovolte, abych zmínila i interní moment – po 7 letech spolupráce odešla z nadačního týmu Tereza Podzimková. Ráda bych jí poděkovala za práci, kterou pro Nadaci Leontinka udělala, a zároveň bych chtěla přivítat Martinu Balzerovou, která v prosinci loňského roku převzala pomyslnou štafetu práce od Terky. Věřte, že v našem malém týmu je důležitá souhra a souznění. S Radkou, která působí stejně jako já v nadaci 15. rokem, jsme moc rády, že ačkoli Terka odešla, je stále tak trochu součástí naší práce, a že se Martině podařilo navázat a pokračovat tam, kde Terka přestala. Tímto bych chtěl poděkovat i Radce, na kterou je možné se vždy naprosto spolehnout. Jsme malý tým, ale daří se nám, spolu s našimi dobrovolníky, správní radou a příznivci, realizovat opravdu hodně.*

*Nesmírně si vážíme důvěry, které se Nadace Leontinka těší už 16. rokem. I díky ní jsme mohli přestát nelehký rok 2020 a dál proměňovat finanční pomoc od drobných i velkých dárců v konkrétní pomoc dětem i dospělým se zřakovým postižením.*

*Jednou z velmi důležitých oblastí, kam tato naše pomoc dlouhodobě směřuje, jsou i střediska rané péče, která na sedmi místech České republiky nabízejí bezplatnou pomoc rodinám s dětmi se zřakovým a kombinovaným postižením od narození až do sedmi let.*

*Jedním z malých klientů rané péče je i tříletý Daneček, kterému byla už v 5 měsících diagnostikována rakovina sítnice na pravém očíčku. To se bohužel i přes chemoterapie nepodařilo zachránit, navíc se u Danečka rozvinula dětská mozková obrna. Důležitou roli v podpoře rodiny v této extrémně těžké situaci hrála už od chvíle, kdy se objevily první zdravotní problémy, právě raná péče: "Od počátku byla jejich pomoc neodmyslitelná i kvůli tomu, že Daneček má ještě zdravé dvojče, sestřičku Adélku. Díky bohatým zkušenostem nám od počátku poskytovali rady, pomůcky, kontakty na úřady, možné terapie, lékaře a terapeuty a především nezbytnou a srdečnou podporu ve velmi těžké situaci, kdy se nám život obrátil doslova vzhůru nohama," říká Danečkova maminka.*





**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

*Podobných složitých životních příběhů, jako je tento, jsou bohužel desítky – a všechny si zaslouží naši pozornost a podporu. I proto jsme nesmírně vděční, že díky vám, našim příznivcům a podporovatelům, a také společně s vámi, můžeme dál přinášet světlo do života tam, kde je ho nejvíce potřeba.*

*Nejen finanční pomoc, ale také vědomí, že na svůj složitý úděl nejsou sami, je pro rodiny, jako je ta Danečková, hybnou silou, která jim pomáhá poprat se s nelehkým osudem. Za to jim patří náš velký obdiv. A vám všem, kteří sledujete a podporujete činnost Nadace Leontinka a šíříte dál její dobré jméno, patří náš velký a upřímný dík.*

*Za malý nadační tým*

*Mgr. Barbara Hucková, Ph.D., MBA*

*výkonná ředitelka NADACE LEONTINKA*



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Poslání

NADACE LEONTINKA se zaměřuje na mnohostrannou pomoc lidem se zrakově postiženým, a to především dětem a mladým lidem. Cílem nadace je:

- a) přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené děti (nákup strojů, zařízení, zvelebování prostor atd.)
- b) podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení atd.)
- c) zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek, na léčbu atd.)
- d) šířit informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejnost, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, setkání, společné aktivity atd.)
- e) podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a na výzkumu nových léčebných metod
- f) umožnit integraci zrakově postižených dětí do společnosti, především do škol a zájmových organizací.
- g) NADACE LEONTINKA získává prostředky především prostřednictvím darů od jednotlivců, partnerů, sponzorů a z benefičních akcí.

## Informace o činnosti a postavení nadace

Hlavními parametry pro hodnocení činnosti NADACE LEONTINKA je objem získaných darů a rozdělených příspěvků. Přijaté dary se dělí:

- z hlediska účelu daru na účelové dary (získané přímo na podporu konkrétního projektu) a neúčelové dary
- z hlediska předmětu daru na finanční a nefinanční dary

Vedle přímých darů získává NADACE LEONTINKA finanční prostředky i prostřednictvím benefičních akcí, které organizuje ve spolupráci s partnery a dobrovolníky. V roce 2020 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 7.716.435,19 Kč.**

Většinu nadačních příspěvků NADACE LEONTINKA rozděljuje prostřednictvím grantových řízení, a to v následujících formách:

- jednorázové finanční příspěvky
- dlouhodobé finanční příspěvky
- nefinanční příspěvky
- přímá podpora pracovních, volnočasových či sportovních aktivit zrakově postižených.

NADACE LEONTINKA podporuje primárně jednotlivce (děti a studenty se zrakovým postižením), ale rovněž specializované organizace, které o zrakově postižené pečují, zejména v oblasti výuky a rozvoje jejich kompenzačních dovedností, dále v oblasti vzdělání, sportu atd. V roce 2020 NADACE LEONTINKA rozdělila **nadační příspěvky ve výši 4.531.076 Kč.**

NADACE LEONTINKA existuje již 15 let, řadí se mezi stabilní subjekty v neziskovém sektoru a navzdory minimálním provozním nákladům provádí profesionální, odbornou a prospěšnou činnost v oblasti své působnosti. Její aktivity mají čitelné a transparentní zaměření.

Zřizovatelem NADACE LEONTINKA je společnost EXX s.r.o., která nadaci poskytuje potřebnou infrastrukturu, technické a lidské zázemí a patří mezi její dlouhodobé dárce a partnery.



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Poskytnuté příspěvky NADACE LEONTINKA

Od roku 2008 rozhoduje NADACE LEONTINKA o rozdělení většiny nadačních příspěvků především formou grantového řízení. Naléhavé žádosti jsou řešeny v průběhu celého roku. Podrobnosti o grantovém řízení a podmínky žádostí jsou uvedeny na [www.nadaceleontinka.cz/granty](http://www.nadaceleontinka.cz/granty).

### Dlouhodobé projekty NADACE LEONTINKA

Příspěvky NADACE LEONTINKA rozděluje v rámci svých dlouhodobých projektů, které se zaměřují na nejrůznější oblasti profesního i osobního života a jejichž smyslem je umožnit zrakově postiženým prožívat aktivity, rozvíjet a realizovat svůj talent a uplatnit se v pracovní sféře.

### Charakteristika jednotlivých projektů

#### Svítání

NADACE LEONTINKA ve spolupráci se Středisky rané péče po celé České republice poskytuje mnohostrannou pomoc rodinám s dětmi se zrakovým a kombinovaným postižením. Mezi činnosti Středisek rané péče patří především rehabilitace, stimulace zraku a nácvik dovedností, které kompenzují postižení. Poradkyně středisek pracují přímo v rodinách a vytvářejí tak neviditelnou síť, která pomáhá umožnit integraci zrakově postižených dětí do plnohodnotného života. Potřebná vyšetření mohou být prováděna v domácím prostředí, tzn. pro děti bezpečném a známém, kde nejsou zbytečně vystavovány stresu. Projekt Svítání byl zahájen v roce 2006.

**Dar 1.000.000 Kč** pro NADACI LEONTINKA **od Nadace GCP Generali České pojišťovny** – aby všechny děti se zrakovým postižením měly kvalitní péči zdarma!

Předseda správní rady Nadace GCP Radek Moc předal dar ve výši 1.000.000 Kč na ranou péči pro děti s poškozeným zrakem ředitelce NADACE LEONTINKA Barbaře Huckové.

*„Dlouhodobá podpora Nadace Leontinka je součástí našich aktivit v rámci celosvětového hnutí The Human Safety Net. Jedná se o iniciativu skupiny Generali, mateřské společnosti Generali České pojišťovny. Právě pod záštitou The Human Safety Net se soustředíme na aktivity podporující ranou péči pro hendikepované děti,“* doplňuje zástupce společnosti, která umožní, aby bylo o děti narozené se zrakovým hendikepem dobře postaráno od 0 až do 7 let, kdy je největší šance pomocí tréninku a zrakové stimulace zrakovou vadu zmírnit.

Díky dlouhodobé spolupráci mezi Nadací Leontinka a Generali Českou pojišťovnou navíc nyní mohou poradkyně rané péče v Českých Budějovicích poskytovat podporu rodinám už krátce po narození miminka s hendikepem.

Za NADACI LEONTINKA srdečně děkujeme za důvěru a možnost dále pomáhat tam, kde je to potřeba!

#### Týden rané péče

Rané brambory zná každý, ale co je to RANÁ PÉČE?

Podle nedávného výzkumu 72 % běžných respondentů netuší... ale 100 % rodičů, kterým se nečekaně narodilo zrakově postižené miminko, je šťastných, že raná péče existuje!

- celá ČR je pokrytá středisky, na něž se lze obrátit
- jejich úkolem je poskytovat poradenství, vyšetření a péči o děti ve věku 0-7 let
- poradkyně s pomůckami a hračkami dojíždí přímo do rodiny, kde je dítě ve svém bezpečném prostředí
- v době pandemie covid-19 fungují poradkyně a poradenství on-line
- s dítětem pravidelně cvičí, stimuluje zrak a rodičům pomáhá vyznat se v nastalé situaci
- díky včasnému zásahu se zrak několikanásobně lepší
- celá služba je prováděna odborně a ZDARMA



**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

Může to potkat kohokoli z nás. Proto NADACE LEONTINKA již 14 let podporuje 9 poboček rané péče po celé ČR, aby mohly vykonávat tolik potřebnou službu bezplatně! 2. 11. 2020 začal Týden rané péče, děkujeme za šíření osvěty!

V roce 2020 musela být služba rané péče částečně přesunuta do on-line prostředí, kde poradkyně prostřednictvím videohovorů poskytovaly odbornou péči a podporu rodičům zrakově postižených dětí. Do toho také šly černobílé roušky – jejich kontrastní vzor pomáhá stimulovat zrak dětí, jež se v současné rouškové době dívají na rodiče, kterým se občas „ztratí ústa“.

Děkujeme také dobrovolnicím z **Generali Česká pojišťovna**, jejichž háčkované chobotničky doputovaly k nedonošeným dětem na neonatologické oddělení Nemocnice České Budějovice, kde mají to nejlepší využití. Chobotničky pomáhají předčasně narozeným dětem, aby se cítily bezpečněji. Tato myšlenka vznikla v Dánsku, kde vědci zjistili, že předčasně narozené děti objímající chobotničky v inkubátoru mají pravidelný tep, lépe dýchají a mají vyšší hladinu kyslíku v krvi. Tyto děti jsou klidnější a nevytahují si trubičky ani hadičky z končetin. Pravděpodobně jim chapadla u chobotniček připomínají pupeční šňůru a pletenina matčinu dělohu.

**Celková podpora v rámci projektu Svítání byla v roce 2020 v hodnotě 2.475.000 Kč.**

**Projekt Svítání v roce 2020 podpořila Nadace GCP v rámci iniciativy The Human Safety Net a Nadace RSJ.**

## Psí oči

V září 2008 zahájila NADACE LEONTINKA s Českou pojišťovnou společný projekt s celorepublikovou působností Psí oči, jehož podstatou je přispívat na výcvik asistenčních psů pro děti a mladé dospělé s kombinovaným postižením. Toto rozhodnutí vzešlo z potřeby pomoci těžce postiženým dětem a těm, kteří o ně pečují, neboť průměrné náklady na kvalitně vycvičeného asistenčního psa se pohybují kolem 200.000 Kč a nejsou hrazeny státem. V roce 2020 se podařilo přispět na výcvik dvou pejsků, jednoho společně s výcvikovým střediskem **Pomocné tlapky** a druhého pro nevidomou **Cilkou (\*1993)**. Pejsek Percy není klasický asistenční pes, nýbrž canisterapeutický – bude totiž cíle pomáhat mimo jiné navštěvovat onkologické pacienty v nemocnicích a dalších zařízeních a přinášet jim nejen radost, ale i úlevu od bolesti a trápení.

Ke konci roku 2020 se také rozběhla sbírka na asistenční pejsky na portálu **Slevomat**, která přesáhla až do roku 2021. Celkově se podařilo získat 158 450, které budou rozděleny v roce 2021. Pomocnou tlapku tak tentokrát budeme moci podat 5leté Aničce s kombinovaným postižením a 14letému Matějovi, který trpí Duchennovou svalovou dystrofií. Děkujeme všem dárcům, kteří na tento projekt přispěli a kterých bylo celkem 2 300!

**Celková podpora v rámci projektu Psí oči byla v roce 2020 v hodnotě 190.000 Kč.**

**Projekt Psí oči v roce 2020 podpořil Slevomat, Raiffeisen Bank a firma AGRO partners, s. r. o.**

## Stipendium Leontinka

V rámci tohoto projektu NADACE LEONTINKA dlouhodobě podporuje studenty konzervatoří, středních a vysokých škol, kteří trpí zrakovým postižením a ve většině případů navštěvují třídy se zdravými spolužáky. Poskytnuté měsíční příspěvky slouží nadaným či sociálně slabším studentům k pokrytí výloh souvisejících se studiem (pobyt v internátu, cestovné, pořízování hudebních nástrojů ad.). Cílem je úspěšné dokončení profesionálního vzdělání a jeho uplatnění v budoucím profesním životě. Stipendisté jsou vybíráni ve spolupráci s pedagogy s přihlédnutím na sociální situaci, prospěch, případně s ohledem na specifické potřeby.

**Eva (\*1998)** je výkonná zrakově postižená sportovkyně, která kromě studia zvládá každý den trénovat a se svým trasérem absolvovat mnohé závody. Závodně běhá (s NADACÍ LEONTINKA například extrémní štafetový závod VltavaRun či běžecké lyžování na Jizerské 50), je lektorkou goalballu, jezdí na koni a momentálně se druhým rokem vzdělává na vysoké škole v oboru sociální práce.

**Vít Ondřej (\*1987)** je těžce zrakově postižený, to mu ale nezabránilo vystudovat hru na violu a stát se součástí



**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

několika úspěšných orchestrů. NADACE LEONTINKA mu přispívá měsíčním stipendiem, za které si pořizuje studijní materiály, např. zvětšené notové zápisy apod.

**Michaela (\*1993)** a **Markéta (\*1991)** jsou spolužačky se zrakovým postižením, které spolu studovaly na konzervatoři mj. obor flétna. I v jejich dalším studiu je NADACE LEONTINKA podporuje měsíčním příspěvkem, který pokrývá nezbytné výdaje.

**Matěj (\*2003)** je z několika sourozenců a trpí zrakovým postižením. NADACE LEONTINKA mu přispívá na studijní výdaje, jelikož Matějova maminka je nemocná a tatínek pracuje v lékařských službách, rodina tedy neměla v době pandemie covid-19 lehké podmínky.

**Celková podpora v rámci projektu Stipendium byla v roce 2020 v hodnotě 116.800 Kč.  
Projekt Stipendium v roce 2020 podpořila HSBC Bank.**



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Osobní asistence

NADACE LEONTINKA se podílí na financování osobních asistentů pro zrakově postižené školáky a předškoláky. Osobní asistenti nebo asistenti pedagogů umožňují těmto dětem navštěvovat běžné i speciální školy, integrovat se do společnosti a připravit se tak na samostatný a plnohodnotný život.

**Sdružení Okamžik** podporuje samostatný a plnohodnotný život lidí se zrakovým postižením. NADACE LEONTINKA opět podpořila jeho projekt „Vidět tvýma očima“ – cílem projektu je přispět k vyšší samostatnosti a k aktivnímu zapojení dětí a mládeže se zrakovým postižením do běžného života a odlehčit rodinám v každodenní péči o ně. Profesionálně vyškolení odborní pomocníci pravidelně doprovázejí tyto děti a pomáhají jim v naplňování jejich potřeb, aktivit a zájmů, při nichž je nezbytná zraková kontrola a které jejich vidící vrstevníci běžně dělají sami.

Tím přispívají ke zlepšení dostupnosti vzdělání a zájmových aktivit těžce zrakově postiženým dětem, rozšíření jejich sociálních vazeb, komunikačních dovedností, informovanosti, zkušeností mimo okruh rodiny i školy a zvyšují možnosti jejich integrace. Jedná se o 10–12 nevidomých nebo těžce zrakově postižených dětí a mládeže ve věku 7–25 let.

**Hornomlýnská, o. p. s.** pomáhá rodinám a osobám pečujícím o děti se zdravotním postižením pomocí ambulantní odlehčovací služby a terénní osobní asistence. NADACE LEONTINKA tento rok podpořila 3730 hodin přímé péče o 10 konkrétních zrakově postižených dětí a 1700 hodin odlehčovací služby pro dalších 6 zrakově postižených dětí.

**Jsme tady, o. p. s.** pečuje v Přerově a okolí o mladé lidi s tělesným a zrakovým postižením od 14 do 40 let, kteří vyžadují 24hodinovou péči. NADACE LEONTINKA letos organizaci pomohla s úhradou osobní asistence v projektu „Rozvíjíme samostatnost V“. Jeho cílem je, aby mladí lidé, kteří jsou zařazeni do nejtěžšího stupně závislosti na pomoci druhé osoby, uměli pracovat s mobilním telefonem a PC s hlasovým výstupem či přečíst si informace v Braillově písmu a celkově rozvíjet své vzdělání v oblasti komunikačních technologií. Celkem jde o 36 hodin výuky po dobu 12 měsíců.

**Natálka (\*2001)** si svůj život doslova vybojovala, má za sebou už 15 operací mozku. V pravém oku jí zůstal zachován barvocit, jinak se musí i ve škole orientovat převážně hmatem a sluchem. I díky příspěvku NADACE LEONTINKA má potřebného pedagogického a osobního asistenta na 2. stupni lycea, kde je moc spokojená. Se svou paní asistentkou pracuje již od útlého věku a díky jejímu doprovodu není Natálka vyčleněna z kolektivu – může se třídou jezdit na výlety i školní akce. Absolvuje také doučování angličtiny a matematiky.

**Jakub (\*2001)** má od narození nevyvinuté oči, trpí lehkým mentálním postižením a ADHD. Již patnáctým rokem ho díky pravidelným příspěvkům NADACE LEONTINKA doprovází osobní asistentka Marie, která mu pomáhá s maximálním zvládnutím školních povinností v posledním ročníku ZŠ. Navštěvuje s ním také zájmové kroužky (animoterapie, muzikoterapie) a volnočasové aktivity. Zároveň podporuje Kubu v samostatnosti při sebeobsluze, stravování a udržování hygieny.

**Martin (\*2000)** je nevidomým studentem konzervatoře, oboru klasická kytara. NADACE LEONTINKA mu v minulosti pomohla s koupí koncertního nástroje a po další 4 roky studia ho bude také podporovat, aby měl svou osobní asistentku, a mohl se tak připravovat na budoucí dráhu profesionálního hudebníka. Ta pomáhá Martinovi s učením, tráví s ním čas v době volna, přepisuje učebnice do Braillova písma ad. Pro rodiče je tato osobní asistence obrovskou úlevou a pomocí.

**Julie (\*2006)** je nevidomá holčička s kombinovaným postižením, která díky péči osobní asistentky udělala obrovský kus práce ve své sebeobsluze a samostatnosti. Za veškeré pokroky je její maminka velmi šťastná a NADACE LEONTINKA Julinku i nadále podporuje. Julinka díky tomu může hrát na klavír, zkoušet jízdu na kole a další aktivity, které jsou pro zdravé děti samozřejmostí.

**Celková podpora v rámci projektu Osobní asistence byla v roce 2020 v hodnotě 495.000 Kč.**

**Projekt Osobní asistence v roce 2020 podpořila HSBC Bank a Slevomat.**

## Leontinka sportuje

NADACE LEONTINKA podporuje zrakově postižené děti v rámci jejich sportovních a volnočasových aktivit. Právě sport patří mezi činnosti, díky kterým mohou navzdory svému handicapu překonávat samy sebe, zažít radost z úspěšného výkonu a začlenit se touto formou mezi zdravou populaci.



**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

NADACE LEONTINKA organizuje v rámci projektu Leontinka sportuje mnoho aktivit. Zapojuje do nich zrakově postižené sportovce i s jejich traséry či průvodci, kteří společně sdílí radost z pohybu a nových osobních rekordů. **Všem těmto trasérům a dobrovolníkům za jejich nasazení děkujeme!** Speciální poděkování patří našemu tahounovi, věrnému soupeřnickovi a nadšenému propagátorovi sportovních aktivit zrakově postižených **Maximu Čamborovi**.

V roce 2020 NADACE LEONTINKA poskytla zrakově postiženým sportovcům **zajištění účasti** na závodech a sportovních akcích různého charakteru. Bohužel od března 2020 byly sportovní události kvůli pandemii covid-19 masově rušeny, přesto se podařilo zúčastnit se letos alespoň některých:

Dva termíny patřily tréninku **Slávistické mládeže**, která loni prostřednictvím NADACE LEONTINKA podpořila brněnský klub nevidomých futsalistů AVOY. Na oplátku si tým přál naučit se od svých kolegů, jak správně hrát fotbal poslepu. Proto za dozoru NADACE LEONTINKA a účasti AVOY MU Brno proběhla dvě soustředění v Nymburce, kde byl celý den věnován nácviku fotbalového zápasu s klapkami na očích. Trénovaly se hlasové povely, spolupráce hráčů, orientace na hřišti poslepu, hledání ozvučeného míče či střelba na bránu – pod vedením profesionálních trenérů. Za netradiční zážitek a spolupráci děkujeme všem zúčastněným!

**Jizerská 50** je v Česku každoročním běžkařským vrcholem, na který se sjíždí bezmála 5000 závodníků z 35 zemí světa. Mezi nimi je malá, ale přesto významná skupinka těch, kteří mají v životě startovní čáru trochu posunutou: narodili se s postižením zraku, případně oslepli během života, a musí se tak spoléhat na zbývající smysly. Na zvuk hlasu, který jim říká, jestli přijde zatáčka či stoupání, na dotyk ruky, která je směřuje do správné stopy. 53. ročníku ČEZ Jizerské 50 (ve dnech 7. – 9. 2. 2020) se zúčastnily dvě desítky zrakově postižených běžkařů ve věku od 9 do 53 let. Závodníky v tradičních žlutých vestičkách bylo možno zahlédnout jak v závodech dětských, tak i v těch náročnějších na 10 a 25 km. Do hlavního závodu na 50 km spolu se svými traséry nastoupili 4 ostřílení harcovníci. Nejrychlejší dvojicí se stal slabozraký Honza B. a jeho trasér Zbyněk H. s časem 3 hod 54 min! Pro srovnání: v roce 2011 jim to trvalo 5 hod 10 min, v roce 2018 4 hod 30 min.

Děkujeme za skvělou péči organizátorům ze společnosti **RAUL s. r. o., servisu Swix** za perfektní mazání, **všem trasérům, pomocníkům a závodníkům!** Také všem návštěvníkům, kteří zakoupením speciální perníkové medaile podpořili naše závodníky se zrakovým postižením.

Nevidomí a slabozrací běžci z NADACE LEONTINKA se již osmým rokem aktivně účastní **závodů RunTour Česká pojišťovna** – seriálu, který se za normálních okolností běží hned v 8 českých městech. V letošním roce zrakově postižení běžci ve žlutých vestičkách měli možnost odstartovat jen v některých městech, protože část závodů byla kvůli pandemii covid-19 přesunuta či zcela zrušena. Za pomoci dobrovolných trasérů vždy doběhli do cíle v pořádku a s dobrým pocitem. Opět také na některých závodech RunTour nechyběla nabídka profesionálních masáží zdarma od zrakově postižených studentů masérství.

V letních měsících se běžely v **Ostravě, Brně, Českých Budějovicích, Karlových Varech a Olomouci**. Zde vyběhlo celkem šest běžců s různým stupněm postižení zraku, přičemž nejmladšímu M. byly teprve necelé čtyři roky. Na závod ho doprovodili i jeho dva bráškové a kočárek „poháněla“ sympatická maminka. Skvělé výkony podali také naši dva ostřílení závodníci Luboš V. a Jirka Š., kteří si oba v Olomouci zaběhli osobní rekord. Tomáš J. si v Olomouci vyzkoušel běh se dvěma traséry a nakonec se taková spolupráce ukázala jako úspěšná a celá trojice doběhla do cíle s úsměvem na tváři. Velmi děkujeme za skvělou spolupráci s kolegyněmi ze Střediska rané péče Olomouc Irenou a Dančou, které nám pomáhaly v nadačním stánku a zapůjčily nám vnitřní vybavení. Děkujeme organizátorům závodu, agentuře **Geometry Global** za to, že se na zrakově postižené běžce nezapomíná. Také všem trasérům a dobrovolníkům, bez nichž bychom si nemohli dovolit objíždět tolik závodů, a dále našim zrakově postiženým masérům za skvělou práci ve stanu **ALPA**, i všem závodníkům, kteří se přišli nechat namasírovat, pořídit si nadační tričko nebo jen podpořit vřelými slovy.

23. 9. 2020 se uskutečnil závod **Hostivařský Krut'as**, kde se podávala káva za dobrovolný příspěvek běžců do kasičky. Výtěžek 3.546 Kč putuje spolku Jeden na jednoho, který podporuje sportovní aktivity lidí se zrakovým postižením. Děkujeme!



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

1. 6. 2020 se pracovnice NADACE LEONTINKA byly podívat na atletické talenty z řad dětí a studentů se zrakovým postižením. „*Jsm rádi, že vznikají nové spolky, které přitahují mladé lidi ke sportu a inspirují k aktivnímu přístupu i přes zrakový hendikep,*“ říká koordinátorka sportovních akcí Radka Králová.

Již po šesté měl tým 12 zrakově postižených závodníků a 12 trasérů absolvovat **extrémní dálkový závod VltavaRun** dlouhý 360 km, od pramene Vltavy až do Prahy. Kvůli pandemii covid-19 jsme bohužel naši účast museli na poslední chvíli zrušit – část závodníků totiž byla ze Slovenska a kvůli zavřeným hranicím pro ně nebylo možné přicestovat. I přesto děkujeme partnerům, kteří za námi každoročně stojí a umožňují nám jako jedinému handicapovanému týmu mezi 300 zdravými běžet tento náročný závod – **Vltava Run, FM Logistic, Eleven, Exx, Ogilvy a další.**

I přes zrušenou účast ve fyzickém závodě se několik klientů NADACE LEONTINKA zapojilo alespoň do virtuální výzvy Česko-slovenský souboj, v níž každý běhal sám za sebe a následně se naběhané kilometry sčítaly ve prospěch jednoho nebo druhého národního týmu. Pod vlajkou NADACE LEONTINKA jsme celkem přispěli 76,83 km, a to v počtu 5 zrakově postižených běžců a 2 průvodců.

Mezi další akce, které musely být zrušeny, přesunuty, či byla odvolána účast NADACE LEONTINKA, patří oblíbené závody: **HOSTIVICE RUN, AXA Primátorky, Od nevidím do nevidím.** Přesto děkujeme jejich organizátorům za to, že na nás myslí.

I v roce 2020 **rozdala NADACE LEONTINKA zdarma desítky reflexních vestiček na sport.** Zde jsou některé příběhy klientů: „*Jsem nevidomá, a když mě navštěvují pečovatelky, vždycky se ptají, jestli nemám něco jako reflexní vestu, aby do mě v obchodě lidé nevráželi...*“

„*Jezdíme s manželkou na dvojkole a nějaké označení by se nám hodilo...*“

„*Mám dvě nevidomé holčičky, jedna už začíná běhat...*“

„*U nás ve městě je docela provoz, a když přecházím silnici, bojím se, aby mě něco nesmetlo...*“

Reflexní barva a označení „nevidomý/průvodce“ zvyšuje bezpečnost a přehlednost situace, ať už při sportu, pohybu po městě, nebo např. na dětských táborech.

Od laskavého sponzora dostala NADACE LEONTINKA několik párů běžeckých bot různých velikostí, které rozdala svým zrakově postiženým klientům – např. nevidomému Janovi H., který se věnuje horolezectví.

Velký dík za podporu účasti na sportovních akcích patří: **EXX, Nadace GCP, Geometry Prague, Raul s.r.o., RunTour, Nadační fond Avast, Ogilvy, VltavaRun, FM Logistic, White Trans, Eleven a pan Tomáš Novotný, Tisk do 1000.cz, Jeden na jednoho, mikr.cz, PRIM, Primátorky, ČVK Praha, Chata MUHU, Swix, pan Maxim Čambor, Markéta Švehlová a mnoho dalších nepostradatelných dobrovolníků.**

**Celková podpora v rámci projektu Leontinka sportuje byla v roce 2020 v hodnotě 509.500 Kč (a 292.974,70 Kč na podporu realizací účasti na závodech).**

## Leontinka ve škole

V rámci tohoto projektu pomáhá NADACE LEONTINKA pořizovat dětem a studentům učební pomůcky a realizovat vzdělávací programy s cílem usnadnit jejich studium a následné uplatnění v profesním životě. V letošním roce NADACE LEONTINKA podpořila například **úhradu mezd pracovníků Tyflocentra v Českých Budějovicích**, aby mohli provádět bezplatný screening zraku pro předškolní děti (od roku 2010 vyšetřili již 45 tisíc dětí, přičemž u jednotek procent z nich se vždy objeví nějaká zraková vada či její počátek, který může být správným cvičením upraven). Dále byla podpořena práce **zapsaného spolku Osvěta**, který provozuje výtvarný ateliér nebo šicí dílnu pro děti se zrakovým a kombinovaným postižením. Financovali jsme také **úpravu bezbariérového bytu** pro zrakově a sluchově postiženého Petra (\*2005), který navíc trpí svalovou ochablostí a většinu času tráví na vozíku. Mezi dalšími podpořenými projekty byl také **letní pobyt pro těžce zrakově postižené děti** a mládež pod organizací YMCA.





nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

**Celková podpora v rámci projektu Leontinka ve škole byla v roce 2020 v hodnotě 196.300 Kč. Projekt Leontinka ve škole v roce 2020 podpořila Nadace RSJ.**

## Leontinka v nemocnici

Projekt byl zahájen v roce 2005 pod názvem Paprsek naděje. V následných letech NADACE LEONTINKA podpořila nákup přístrojů v nemocnicích: Fakultní nemocnici v Brně dětskou oční kliniku nebo Fakultní nemocnici na Královských Vinohradech.

Do tohoto projektu spadá finanční podpora vědeckého výzkumu, operací pro zlepšení zraku, lázeňské léčby, pořízení filtračních brýlí ad.

V roce 2020 jsme financovali **nákup očních testů pro MUDr. Štrofovou**, která se mimo jiné zabývá výzkumem kognitivních deficitů u dětí se zrakovým postižením a jejich včasnou diagnostikou. Cílem je vytvořit nástroj pro speciální pedagogy k včasnému odhalení zrakových vad na úrovni zrakového aparátu.

Podpořena byla také **rehabilitace pro malého chlapce Adama (\*2018)**

V roce 2020 jsme opět financovali **screeningové vyšetření dětí v předškolním věku**, které provádí ambulantně i v terénu Tyflokabinet v Českých Budějovicích pod názvem „Zrakohlídek“. Vyšetření speciálním přístrojem neplatí zdravotní pojišťovny, a jedině díky němu se děti s postižením zraku dostanou včas k odbornému lékaři. Od roku 2010 bylo takto vyšetřeno více než 40 tisíc dětských pacientů, navíc v příjemném a veselém prostředí během hry. U některých dětí byly zjištěny vážné odchylky a tyto děti byly odeslány k oftalmologům. Jednalo se především o vysoké stupně refrakčních vad a skrytou šilhavost, které vedou ke vzniku tupozrakosti.

V prvních letech života jsou velké předpoklady pro úspěšnou léčbu zrakové vady. Bez diagnostiky ovšem není šance tuto vadu u dětí zjistit. Sami rodiče nemají ve většině případů o vážných vadách zraku svých dětí ani ponětí.

- u 3 % narozených dětí dochází k tupozrakosti
- u 4 % dětí vzniká šilhavost
- každé 4. dítě trpí refrakční vadou
- 95 % všech poruch vidění lze úspěšně léčit, pokud jsou odhaleny včas

Služba screeningu je i díky příspěvku NADACE LEONTINKA poskytována všem dětem zdarma.

**Celková podpora v rámci projektu Leontinka v nemocnici byla v roce 2020 v hodnotě 130.000 Kč. Projekt Leontinka v nemocnici v roce 2020 podpořila také společnost BAKOF Group.**

## Leontinka a technika

Podpora nákupu techniky, která umožňuje zrakově postiženým dětem lepší rozvoj, patří také mezi další sféru, ve které NADACE LEONTINKA pomáhá.

**Matěj (\*2003)** je z několika sourozenců a v době pandemie covid-19 zažíval těžké chvíle. S bratry se musel střídat o jeden starý počítač a nezvládal tak absolvovat on-line výuku z domova. Jeho rodina bohužel nebyla v situaci, kdy by si mohla dovolit pořídit další počítač, proto NADACE LEONTINKA kromě dalších výdajů přispěla Matějovi i na **pořízení nového notebooku** ke studiu.

Pro **Martínka (\*2019)** jsme nechali zhotovit **oční protězu**, kterou je třeba kvůli zrakové diagnóze a nízkému věku měnit každých několik měsíců. Na pravé oko Martínek nevidí, ale protézka řeší i kosmetickou část, aby se obličej nevyvíjel asymetricky, a tak navrací Martínkovi sebedůvěru v kolektivu.

Zrakově postiženému **Petrovi (\*2005)** s pohybovým postižením byl dofinancován **speciální kočárek**, který pomůže s přepravou.

Pro **Jana (\*1994)**, který trpí závažným zrakovým postižením, a navíc následkem DMO také pohybovým postižením, přispěla NADACE LEONTINKA na **pořízení iPhoneu**.

Na **počítačovou licenci** pro 16 klientů přispěla NADACE LEONTINKA také Charitě Opava.

V roce 2020 také NADACE LEONTINKA s podporou **DSA** pořídila na míru vyráběný hudební nástroj – **cimbál pro zrakově postiženou Viktorku (\*2011)**. Viktorka trpí oboustrannou kataraktou, kterou zatím kvůli komplikacím



**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

nebylo možné operovat. Radost jí od malička přináší hudba – je součástí místního folklorního souboru a ovládá hru na netradiční nástroj cimbál. Do této doby ale mohla trénovat pouze na starý a rozladěný nástroj ve škole, což samozřejmě nebylo ideální. Z nového nástroje se velice těší a dodal jí novou motivaci v rozvíjení svého hudebního talentu pokračovat.

**Celková podpora v rámci projektu Leontinka a technika byla v roce 2020 v hodnotě 184.476 Kč. Projekt Leontinka a technika v roce 2020 podpořil Nadační fond AVAST, Nadace RSJ, Diplomatic Spouses Association a Dejvické divadlo.**

## Leontinka muzicíruje

Hudba je jednou z hlavních kompenzačních dovedností zrakově postižených dětí. NADACE LEONTINKA dlouhodobě spolupracuje se středními školami pro zrakově postižené a s dalšími zrakově postiženými hudebníky.

Náhradou za zrušený benefiční koncert k 15. narozeninám NADACE LEONTINKA alespoň dva zrakově postižení hudebníci – **klavíristka Ráchel S. a saxofonista Jakub B. – nahráli část svého repertoáru volně k poslechu on-line.**

## Neviditelný svět

Neviditelný svět je soubor osvětových a informačních aktivit NADACE LEONTINKA. Tyto akce jsou součástí seznamování zdravých dětí se životem zrakově postižených vrstevníků. Prezentace probíhá nejčastěji formou stánku, kde se zábavnou a hravou formou děti i dospělí mohou dozvědět více o světě nevidících a také o možnostech pomoci (zahrát si zvukové a hmatové pexeso či piškvorky poslepu, přečíst knížku v Braillově písmu a prozkoumat reliéfní obrázky, zkusit si chůzi se slepeckou holí, zahrát si goalball, pozorovat asistenčního pejska při práci). Součástí osvětové kampaně NADACE LEONTINKA je také účast na mnoha sportovních akcích (RunTour, VltavaRun, Jizerská 50 ad.), kde ukazujeme zdravým účastníkům, že i s hendikepem je možné se rozvíjet, posilovat lásku ke sportu a dokonce vyhrávat. Akce by nebylo možné zvládnout bez pomoci mnoha dobrovolníků, kterým tímto srdečně děkujeme za vynaloženou energii!

Návštěvníci festivalu filmové hudby **Soundtrack Poděbrady** mohli v srpnu 2020 na vlastní oči zažít, jaké to je, když je jejich zrak částečně nebo téměř zcela vyřazen z provozu. Zkoušením speciálně upravených brýlí zažili krátkodobě zhoršenou koordinaci těla i omezené množství vjemů v jinak pestrém dění lázeňské kolonády. Děkujeme **Generali Česká pojišťovna**, která podporuje Nadaci již od roku 2008, že nabídla prima příležitost seznámit se s touto činností, vyzkoušet si pro mnohé z nás neznámý zážitek a také si připomenout základní pravidla, jak svůj zrak chránit.

NADACE LEONTINKA také podpořila na příklad **vydávání dvou měsíčníků SONS** (Sjednocené organizace nevidomých a slabozrakých). Je určen pro děti nevidomé a s těžkým zrakovým postižením, které se v rámci výuky učí rovněž braillové (bodové) písmo. Magazíny vychází tištěně v Braillově písmu, společně s černotiskem. Cílem projektu je přispět k atraktivitě výuky této značně nelehké disciplíny, která je ovšem žádoucí součástí standardního vzdělání nevidomých osob ve věku povinné školní docházky. Odhadem se jedná o cca 120 dětí.

Berounskému spolku **Dobromysl** jsme přispěli na projekt „Podpora smyslového vnímání“, který zahrnuje terapeutické **aktivity v multisenzorické místnosti** Snoezelen a pravidelné muzikoterapeutické lekce. Projekt je určen pro klienty s kombinovaným postižením (většinou s diagnózou mozkové obrny či s poruchami autistického spektra), kde je vedle tělesného či mentálního postižení přidruženo i postižení zrakové, a to různé míry (od těžkých vad až po totální slepotu). V aktuální době čerpá sociální službu 8 klientů s tímto kombinovaným postižením. Muzikoterapii využívá v současné době 10 klientů.



**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

Spolek rodičů a přátel zrakově postižených dětí **DANETA** zase obdržel příspěvek na aktivity pro celkem 34 zrakově postižených dětí, s nimiž pracuje zejména na posílení hmatového vnímání, tvoření a rozvíjení nových dovedností.

**Celková podpora v rámci projektu Neviditelný svět byla v roce 2020 v hodnotě 234.000 Kč.  
Projekt Neviditelný svět v roce 2020 podpořila Nadace RSJ.**



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Partneři a sponzoři NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA vděčí za svoji existenci celé řadě dlouhodobých a jednorázových sponzorů, jimiž jsou firmy, soukromé osoby i ostatní nadace a další organizace.

### Hlavní dlouhodobí partneři

Speciální poděkování náleží hlavním partnerům NADACE LEONTINKA, kteří naše aktivity podporují dlouhodobě, a to jak finančními dary, tak poskytováním služeb zdarma a nasazením vlastních sil v rámci nadačních projektů.

**Nadace GCP**, jejímž zakladatelem je Generali Česká pojišťovna a. s., podporuje v rámci České republiky činnosti, které jsou ve veřejném zájmu, zejména v oblasti kulturní, zdravotní, sportovní, sociální a vzdělávací.

**Generali Česká pojišťovna** je univerzální pojišťovnou s dlouholetou a bohatou tradicí v životním i neživotním pojištění. Generali Česká pojišťovna a.s. je členem koncernu skupiny Generali, řízeného společností Assicurazioni Generali S.p.A., se sídlem Piazza Duca degli Abruzzi 2, Terst, Italská republika. Generali Česká pojišťovna patří k těm společnostem, kterým záleží na tom, aby pomáhaly světu, jenž je obklopuje. Ostatně bylo tomu tak už od jejího počátku. A společenská odpovědnost je její nedílnou součástí i v 21. století, kdy se stovky jejích zaměstnanců pravidelně zapojují do dobrovolnických aktivit a společně odpracovali pro dobrou věc již desítky tisíc hodin.

**The Human Safety Net (THSN)** je globální charitativní iniciativa skupiny Generali, která konkrétně v České republice finančně přispívá na projekty na pomoc předčasně narozeným dětem. Ve spolupráci s Nadací Leontinka THSN podporuje celkem 8 středisek rané péče po celé České republice.

**HSBC** je jednou z největších finančních a bankovních organizací na světě. Mezinárodní síť se skládá z více než 8 000 zastoupení v 87 zemích a teritoriích v Evropě, Asii a Tichomoří, na amerických kontinentech, na Středním východě a v Africe.

**Tipsport, a. s.** je společnost, která vznikla s jedinou pobočkou ve středočeském Berouně. Dnes je mezinárodním holdingem s třemi tisíci zaměstnanci. Svým klientům umožňuje sdílet informace a nacházet inspiraci v prostředí jedinečné sázkařské komunity.

**Raiffeisen Bank** je banka s dlouholetou tradicí a zkušenostmi na finančním trhu. V České republice působí od roku 1993. Je provozovatelem vzdělávacího portálu Zlatka.In, který se zaměřuje na rozvoj finanční gramotnosti školních dětí. Za vypracované úkoly dostávají děti virtuální platidlo – zlatky, kterými následně mohou přispět na některý z charitativních projektů.

**Generali Investments CEE, investiční společnost, a. s.** je investiční společností poskytující služby v oblasti kolektivního investování a správy aktiv. Na trhu působí od roku 1991 (dříve pod názvem ČP INVEST investiční společnost, a.s.) a dle aktuálních údajů Asociace pro kapitálový trh ČR je největší investiční společností působící na českém trhu.

**Nadace VIA** otevírá cesty k umění žít spolu a umění darovat. Rozvíjí komunitní život (pomocí grantů, konzultací a vzdělávání) a filantropii, jejíž významnou součástí je i online dárcovství.

**Slevomat.cz, s. r. o.** je místem, kde více než 1,3 milionu registrovaných zákazníků hledá inspiraci na nové zážitky v podobě služeb i zboží. Řídí se mottem *Cesta k zážitkům* a jako společensky odpovědná firma myslí i na ty, kterým soudičky tolik štěstí nedopřály. Pomáhá nejruznějším nadacím a neziskovým projektům.



**nadace leontinka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

**EXX** – specialista pro osvětlení a interiéry, zřizovatel NADACE LEONTINKA, financuje náklady na provoz nadace (režie, část personálních nákladů, zdarma poskytnuté marketingové a finanční služby atd.) a patří mezi hlavní partnery klíčových benefičních akcí nadace.

**Nadace RSJ** pomáhá myslet jinak, šíří osvětu, vzdělávání a klíčovým tématem je pro ni oblast zdravého bio-psycho-sociálního vývoje dětí. Zaměstnanci RSJ si sami vybírají společnosti s dobročinnými záměry, které podporují ze svých firemních benefitů. RSJ pak částku, kterou se dané organizaci rozhodnou věnovat, násobí.

**Fórum dárců, z. s.** je jediný celorepublikový spolek zastřešující dárce v České republice. Na budování a rozvoji prostředí pro dárcovství pracuje Fórum dárců úspěšně již více než 20 let, od roku 1997. Fórum dárců přispívá k formování dárcovského prostředí mnoha zásadními projekty: Dárcovská SMS, Darujspravne.cz, Donorsforum.cz, Ceny Fóra dárců, Den dárců ad.

**DNA CENTRAL EUROPE, s. r. o.** poskytuje kompletní sortiment elektrických komponent do svítidel, systémy řízení budov a kompenzace účinníku. Již více než 26 let nabízí špičkové služby a spolehlivý sortiment pro firmy i konečné zákazníky.

**COBAP, s. r. o.** dodává kompletní elektroinstalaci do komerčních objektů. Zajišťuje kompletní zpracování projektu od počáteční myšlenky přes jeho stoprocentní realizaci až po záruční a pozáruční servis. Jedná se o 100 rozsáhlých projektů ročně.

**Diplomatic Spouses Association** je nezávislá dobrovolná nezisková organizace sídlící v Praze. Asociace partnerů diplomatického sboru podporuje českou charitu již od roku 1997, kromě toho pořádá setkání, konference, kulturní události (mj. Mezinárodní vánoční festival).

**Nadační fond AVAST** Společnost Avast Software se stará o bezpečnost na internetu. Od roku 2010 NF AVAST podporuje v rámci projektu Spolu se zaměstnanci mnoho neziskových projektů.

**Ogilvy**, komunikační skupina, poskytuje NADACI LEONTINKA zdarma kompletní marketingové služby a zprostředkovává reklamní prostory v médiích.

**Geometry Prague** je aktivační agenturou moderního světa, která pomáhá značkám uspět ve světě omnichannel marketingu. S NADACÍ LEONTINKA spolupracuje zejména na sportovních a inovačních projektech (např. zajišťuje naši běžecskou účast na RunTour).

**Raul s.r.o.** – agentura, která hledá nejefektivnější cesty spojení značek se sportem a jeho fanoušky. NADACI LEONTINKA pomáhá účastnit se a začlenit se do sportovních aktivit (Jizerská 50, Primátorky, Běhej Lesy ad.).

**Bakof Group** navrhuje a vyrábí vybavení na podporu prodeje a komplexní vybavení kancelářských prostor a interiérů. Všechny realizace provádí od prvotního návrhu přes vlastní výrobu až po konečnou montáž.

**Radek Štěpánek**

**Solar Radek**

#### **Dodavatelé služeb za vstřícných podmínek**

**EXX** – zřizovatel nadace, který nadaci poskytuje provozní a účetní zázemí.

**Ogilvy** – mediální agentura, která nadaci zajišťuje propagaci, PR a kreativní řešení vizuální prezentace.

**Autobond Group** – autorizovaný dealer a servis vozů, který nadaci poskytuje nadační automobil.

**Dynamix Media** – zprostředkovatel reklamních panelů CLV v nákupních střediscích.



**nadace leontínka**

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

**Časopis Bankovníctví** – poskytovatel inzerce.

**MIXTUM** – agentura zajišťující část benefičních akcí a propagace.

**AR foto Petr Rossler**

**Golfové resorty Beroun, Zbraslav, Karlovy Vary, Karlštejn, Ypsilon**



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Benefiční akce

Pod pojmem Benefiční akce NADACE LEONTINKA sdružuje všechny aktivity, jejímž cílem je shromáždit další finanční prostředky, které bude možno použít na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Jedná se o akce sportovního, kulturního a společenského charakteru. Realizaci těchto akcí finančně pokrývá vždy jeden nebo více partnerů nadace a uváděné částky představují čisté výtěžky jednotlivých akcí, se kterými nadace může disponovat v rámci svých projektů.

**NADACE LEONTINKA se v roce 2020 stala členem AOPVS – Aliance odpovědných pořadatelů veřejných sbírek.** Tato nezávislá iniciativa při Fóru dárců si klade za cíl udržovat kvalitu českého veřejného dárcovství a dodržovat etické principy, které dávají jistotu jak dárcům, tak i obdarovaným. Členové Aliance se zavazují dodržovat a ctít hodnoty jako transparence, odpovědnost, důvěra, odbornost či veřejná prospěšnost.

NADACE LEONTINKA se v roce 2020 objemem rozdaných darů **opět umístila v oficiálním žebříčku TOP 25 firemních nadací.**

## Vlastní benefiční akce

### Golf pro Leontinku

V roce 2020 proběhl již 14. ročník benefiční golfové tour, která nabízí svým partnerům a jejich hostům příležitost, jak příjemným způsobem spojit oblíbený sport, business a charitativní činnost. Jeho cílem bylo již tradičně shromáždit finanční prostředky na pomoc zrakově postiženým. Jednotlivé turnaje hostily přední golfové resorty v ČR: **Golf Resort Ypsilon, Karlštejn, Karlovy Vary, Beroun.** Mediální propagaci tour zajišťuje agentura **Ogilvy, časopis Bankovníctví.** Výtěžek golfové tour byl rozdělen v rámci grantového řízení v plné výši. V rámci tohoto ročníku se podařilo shromáždit rekordní čistý výtěžek ve výši **519.000 Kč.** Tento benefiční projekt může existovat díky sponzorům, kteří věnují dary přímo do nadace, díky agentuře **MIXTUM** a jejím partnerům, kteří hradí veškeré náklady spojené s realizací projektu, dále díky resortům a firmám, které poskytují své služby zdarma nebo za zvýhodněných podmínek a v neposlední řadě díky všem hráčům, kteří přispívají do nadačních kasiček na každém turnaji.

**Golf pro Leontinku 2020 finančně podpořily následující osoby a společnosti: J&T Bank, Tipsport, DNA, Graffiti Networks, MDA Praha, Kocián Šolc Balaščík, Dynamix Media, Sauny Dyntar, Miele, Ptáček koupelny, EXX, Ecoled.**

**Děkujeme za vstřícné podmínky golfovým resortům Beroun, Karlovy Vary, Karlštejn a Ypsilon. Děkujeme za dlouholeté zajištění fotografické dokumentace AR Foto Petr Rossler.**

### Koncert pro Leontinku

Koncert na oslavu **15. narozenin NADACE LEONTINKA** se měl konat 24. 9. 2020 v Jazz klubu U staré paní. Provázet jím mělo jazzové uskupení zrakově postižených hudebníků s několika hosty (klavíristka Ráchel S., saxofonista Jakub B., pianista Martin J.) – bývalí či současní stipendisté, kterým NADACE LEONTINKA pomáhá při studiu, pořizování nástrojů, notových materiálů, a celkově v jejich úspěšné hudební kariéře. Pandemie covid-19 bohužel zasáhla i zde a koncert se musel zrušit. To ale nezabránilo alespoň dvěma hlavním hostům nahrát narozeninovou znělkou a pozdravy, kterou si mohli „diváci“ užít alespoň virtuálně.

NADACE LEONTINKA byla založena před 15 lety a za jejím vznikem stojí osobní příběh majitele úspěšné firmy EXX pana Lukavského, kterému se narodila dcera se zrakovým postižením. Společnost **EXX** přináší nejen inovativní realizaci osvětlení a interiérů, ale také světlo do života těm, kteří ho potřebují nejvíce: zrakově postiženým dětem a studentům.



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

Děkujeme především partnerům **HSBC Bank, FM Logistic, Exx a Ogilvy**, že nám svými velkorysími dary umožnili i tento rok podporovat talentované zrakově postižené studenty, jejichž snem je stát se profesionálními hudebníky, obstát v konkurenci a být rovnocennými partnery vidících spoluhráčů.

## Vybrané projekty

### Generali Česká pojišťovna a iniciativa The Human Safety Net: Trefa pro Leontinku

Generali Česká pojišťovna ve spolupráci s Českým svazem biatlonu uvedla projekt „Trefa pro Leontinku“, který podporuje děti se zrakovým hendikepem – vybrané prostředky budou použity na dofinancování služby rané péče u dětí se zrakovým postižením.

Za každý sestřelený terč českými biatlonisty a biatlonistkami v závodech Světového poháru darovala Generali Česká pojišťovna 500 Kč NADACI LEONTINKA – v roce 2020 i v pokračujících utkáních v roce následujícím. Za rok 2020 obdržela Leontinka na pomoc rodinám se zrakově postiženými dětmi celkem **600.000 Kč**.

*„Jsem hrdá, že právě závody biatlonu podpoří rodiny se zrakově postiženými dětmi v celé České republice. V biatlonu potřebují závodníci hodně trénovat, dobře vidět, mít přesnou trefu. A právě tyto trefy pomohou dětem, které odmalička každodenně trénují svůj zrak s nadějí, že jednou také uvidí,“* říká výkonná ředitelka NADACE LEONTINKA Barbara Hucková.

**Iniciativa THSN a Generali Česká pojišťovna prostřednictvím Nadace GCP** věnovaly NADACI LEONTINKA částku **1.000.000 Kč** na projekt Svítání – ranou péči pro děti se zrakovou vadou a pro předčasně narozené děti.

### COVID balíčky do rodin se zrakově postiženými dětmi od Generali

Když se narodí zrakově postižené miminko, je moc důležité mít podporu a dostatek informací. Proto NADACE LEONTINKA dlouhodobě drží ochrannou ruku nad středisky rané péče, která bezplatně pomáhají rodinám, radí, uklidňují, stimulují zrak přímo v domácím prostředí a učí rodiče, jak správně na to.

Právě rodiče jsou pak těmi, kteří neúnavně bojují o ten nejmenší pokrok... Záchrana či zlepšení zraku jsou možné v prvních letech života, kdy se oči ještě vyvíjí – rozhoduje tedy každá hodina věnovaná stimulaci a tréninku.

Rodiče svou práci „v první linii“ dělají každý den s láskou a bez nároku na ocenění. Přemýšleli jsme, jak jim udělat radost, a napadly nás **„podpůrné balíčky“, které obsahovaly vitamíny, dezinfekce, světýlko na stimulaci zraku, kvalitní zrnkovou kávu (za ni moc děkujeme Tchibo.cz), kontrastní roušky, plastelinu či míčky na hraní.**

Sestavili jsme balíčky v hodnotě **79.000 Kč** s pomocí našich dobrodinců **Generali Česká pojišťovna** a rozeslali mezi 200 potřebných rodin.

### Cilka a Percy – Slevomat

26letá Cilka je od narození nevidomá, přesto je velmi podnikavá a má energie na rozdávání. Jako dobrovolnice si chodí povídat s pacienty onkologických oddělení, kde rychle pochopila, že velmi dobře reagují na jejího vodícího pudla Bertíka a že jim její chlupatý kamarád dělá radost a přináší úlevu. Proto se začala zajímat o canisterapii, nechala si doporučit a na své náklady si pořídila štěně Percyho, kterému potřebovala zajistit profesionální výcvik, aby s ním canisterapii (léčebný kontakt člověka se psem) mohla provádět. Proto se NADACE LEONTINKA spojila se **Slevomatem**, který nabízí nejen zážitky, ale také podporu dobrých charitativních projektů. Prostřednictvím Slevomatu si zákazníci mohli zakoupit voucher a pomoci tak Cilce docílit jejího snu. Celková vybraná částka **71.750 Kč** pomohla zajistit výcvik canisterapeutického pejska Percyho, který nyní Cilce pomáhá v jejím profesním uplatnění a rozdává radost na onkologických odděleních.

Děkujeme všem dárcům a také Slevomatu, že umožnil podpořit skvělé charitativní projekty!

### Cilka a Percy – AGRO partner, s. r. o.

Částkou **78.400 Kč** podpořila výcvik canisterapeutického pejska Percyho pro Cilku také rodinná firma **AGRO partner, s. r. o.** Děkujeme!

*„Canisterapie je jedna z mála oblastí, které se jako nevidomá mohu věnovat. Protože ale na spoustu věcí nevidím,*





nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

*nemohu si pejska sama předvychovat. Finanční náročnost profesionálního výcviku je vysoká, ale stojí to za to – jen si představte, kolika lidem s Percym společně pomůžeme! Proto jsem za tuto podporu nesmírně vděčná,* říká Cilka.

Děkujeme také dárcům z **Darujme.cz**, kteří Cilce pomohli výcvik dofinancovat svými jednotlivými dary.

#### **Rigips Saint-Gobain: Daruj srdce**

Krásná předvánoční akce se vydařila dlouhodobému partnerovi NADACE LEONTINKA **Saint Gobain** – zaměstnanci firmy mohli kupovat srdíčkové nálepky a **Rigips** za každou jednu z nich přispěl desetinásobek ceny 10 Kč. Následně byl předán šek s nalepenými srdíčky v celkové výši **69.622 Kč**. Akce proběhla na konci roku a finance budou pomáhat v roce 2021. Částka podpoří šestiletou Nelinku se zrakovou vadou, aby za ní i nadále mohla dojíždět poradkyně rané péče a pomáhat jí stimulovat zrak. Děkujeme!

#### **Zlatka.in a Raiffeisen Bank**

Fantastický nápad, který děti moderně učí finanční gramotnosti – to je **Matika.in a Zlatka.in**. Stojí za ním jedna nadšená paní učitelka, která pro děti den co den vymýšlela zábavné matematické úkoly podle Hejného metody, a jeden nadšený tatínek, který doma synovi úlohy programoval. Když se ti dva spojili a přibrali ještě grafika, vznikla platforma, na které děti dodnes vyřešily již 2 miliony úkolů, dozvěděly se, jak hospodařit s penězi, k čemu jsou bankovní produkty nebo co to je spotřebitelský úvěr. Ještě navíc po celý prosinec mohly věnovat vydělané „zlatáky“ jednomu z charitativních projektů a **Raiffeisenbank ČR** poté částku znásobila. Díky tomu i NADACE LEONTINKA získala **66.666 Kč** na výcvik asistenčního pejska pro Evičku. Děkujeme!

#### **Bakof Group a ortézy pro Emmičku**

Částkou **40.000 Kč** podpořila firma šestiletou Emmičku s kombinovaným postižením. Ortézy jí pomohou překonávat pohybové omezení a navíc jsou pravidelně upravovány, aby nezpůsobovaly otlaky a puchýře a co nejlépe nožičky formovaly. Jak nám napsala Emmina maminka: „*Stabilnější chůze by Emmičce přinášela nové možnosti objevování světa a samotnou radost z pohybu/procházek, které tak miluje.*“ Děkujeme!

#### **Generali Česká pojišťovna a Vánoční stromeček splněných přání**

Sny a přání se mají plnit...a kdy jindy než o Vánocích!

O letošním adventu se zaměstnanci **Generali České pojišťovny** rozhodli **splnit přání více než 350 dětí**, jejichž rodiny jsou klienty azylových domů a středisek rané péče po celé České republice. Pod jejich Stromečkem splněných přání se tak postupně sešlo více než 350 krásně zabalených dárků, které nyní putují za rodinami, pro něž byl letošní rok obzvláště obtížnou zkouškou.

NADACE LEONTINKA, která dlouhodobě spolupracuje se středisky rané péče, moc děkuje všem zaměstnancům, že i v těchto nepříznivých časech myslí na ty nejpotřebnější z nás.

Velké díky patří také službě **Zásilkovna**, která nám zdarma pomohla s doručením balíčků.

Velké poděkování patří také dalším zaměstnancům **HSBC**, stejně jako členům správní rady Nadace Leontinka a dalším přátelům nadace, díky nimž jsme mohli v předvánočním čase splnit dalších více než 70 přání clientským rodinám středisek rané péče.

#### **Férová vstupenka Dejvického divadla**

**Dejvické divadlo** pomáhá hned čtyřem neziskovým organizacím prostřednictvím akce „Férová vstupenka“, která má zároveň omezit nekalé praktiky překupníků lístků. Několikrát během roku 2020 bylo možné vydražit si svou vstupenku na často a rychle vyprodaná představení přes portál **Ticket Fair Price** a zároveň tak přispět na dobročinné účely. NADACE LEONTINKA – díky hercům a představitelům kultovního Dejvického divadla a také díky věrným divadelním fanouškům. Děkujeme Lukášovi Pavlaskovi, který se vzdal svého honoráře ve prospěch Nadace Leontinka. V letošním roce získala od Dejvického divadla výtěžek ve výši **11.748 Kč**, který mimo jiné zajistil oční protézku ročnímu Martínkovi, který se narodil s vrozenou zrakovou vadou – mikroftalmem a kataraktou. Všem dobrodějům velký potlesk!

Speciální poděkování patří herečce Dejvického divadla a dlouholeté patronce NADACE LEONTINKA Janě Holcové



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

### **Benefiční koncert Kladno**

V době covidové trpí kultura. O to víc si vážíme toho, že v Kladně se na druhý pokus 29. 8. 2020 spojila rocková hudba, její fanoušci, skvělé kapely... a společně se jim za jeden večer podařilo nejen uspořádat parádní koncert, ale hlavně vybrat **15.100 Kč** na pomoc zrakově postiženým v této náročné době!

Děkujeme ze srdce kapelám Allocation, Propan-Butan, P.U.M, RV-4. Také MŠ Břejličky, klubu Auto Da Fé, publiku, které přišlo podpořit dobrou věc, a hlavně pořadatelům a „poháněčům“ celé krásné myšlenky benefičního koncertu.

### **107. AXA Primátorky**

V rámci 107. Primátorech, kterých jsme se bohužel nemohli fyzicky zúčastnit, se od anonymních dárců vybralo **10.800 Kč** na podporu zrakově postižených dětí. Moc děkujeme dárcům, dražitelům a pořádající agentuře **RAUL!**

### **Richard Valoušek s rodinou**

Dobrá duše NADACE LEONTINKA, senior PR manažer ve společnosti RAUL, v rámci rodinné události vybral a věnoval NADACI LEONTINKA **5.000 Kč**. Richarde, Jitko a celá rodino, moc děkujeme!

### **Vánoční jarmark**

I o letošním adventu se v malé středočeské obci **Záryby-Martinov** uskutečnil tradiční Vánoční jarmark u příležitosti rozsvícení vánočního stromečku na návsi. Děti z mateřské školky v Zárybech spolu s obyvateli Záryb a Martinova již popáté podpořili NADACI LEONTINKA a na jarmarku „nakoupili“ pro Leontinku za **48.500 Kč** (k výsledné částce letos přispěli i sponzoři, za což moc děkujeme!). Za vybrané peníze byly zakoupeny pomůcky, které stimulují zrak, hmat a zároveň rozvíjí motoriku a stabilitu dětí. Jde o speciální ortopedickou podlahu, která je složená z dílů ve tvaru puzzle, různých barev a typů a tvarů povrchu. Děti po ní mohou lézt, chodit, dotýkat se jí a ty se zbytky zraku i rozeznávat barvy. Více než dvacet barevných sad „podlahového puzzle“ budou moci poradkyně rané péče půjčovat přímo do rodin, aby je zrakově postižené děti mohly využívat každý den.

Za Vánoční jarmark navíc **MŠ Záryby pod vedením paní Radky Blanárové v letošním roce vyhrála CENU Ď**, prestižní ocenění pro mecenáše a dobrodince kultury a charity v ČR. Školu nominovala NADACE LEONTINKA za neutuchající každoroční podporu, která vznikla i díky iniciativě sportovní koordinátorky Radky Králové.

### **Výzva Dana Skály pro nevidomou Julinku**

*„Letošní narozeniny chci oslavit trochu netradičně. Žádné složité vymýšlení dárků a překvapení pro mě, ale pomoc v podobě finančního daru pro třináctiletou Julinku, která se narodila s kombinovaným postižením, které zasahuje jak hybnost těla, tak zrakové funkce. I přesto hraje na klavír a minulý rok se naučila jezdit na kole. Některé věci ale bez své osobní asistentky paní Lenky nezvládne...“* Děkujeme Danovi za úžasnou narozeninovou iniciativu! Přestože ho situace covid-19 osobně zasáhla, neváhal aktivizovat svoje přátele ve sbírce na pomoc Julince skrze portál Darujme.cz.



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Mediální prezentace NADACE LEONTINKA

S medializováním činnosti NADACE LEONTINKA pomáhala v roce 2020 opět agentura **Ogilvy & Mather**. „Nadace potřebují směřovat co nejvíce finančních prostředků do vlastních projektů a naplňovat tak své poslání. My jim pomáháme jejich činnost zviditelnit,“ říká Ondřej Obluk, Executive Managing Director Ogilvy & Mather. Agentury ze skupiny Ogilvy poskytují své služby NADACI LEONTINKA zcela bez nároku na finanční odměnu.

**Mediální zviditelnění nadace v roce 2020 zcela zdarma či za vstřícných podmínek zajistily následující společnosti: Ogilvy, Geometry Prague, Raul s. r. o., Časopis Bankovníctví, Dynamix Media a Media Club.**

## Orgány a kontakty

### Správní rada

Jindřich Lukavský, předseda správní rady  
Karolína Čechová  
Petra Gernerová  
Ondřej Obluk  
Mária Wagnerová

### Dozorčí rada

Revizor: Jitka Mrázková

### Výkonná ředitelka

Barbara Hucková

### Koordinátorky projektů

Tereza Podzimková  
Radka Králová – externě  
Martina Balzerová

### Sídlo NADACE LEONTINKA

NADACE LEONTINKA  
Karlovarská 1104/14  
161 00 Praha 6  
IČ 27378179  
zapsaná v Nadačním rejstříku, vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 568  
tel.: +420 235 097 637  
[info@nadaceleontinka.cz](mailto:info@nadaceleontinka.cz), [www.nadaceleontinka.cz](http://www.nadaceleontinka.cz)  
Bankovní spojení:

Citibank a.s. | Bucharova 2641/14 | 158 02 Praha 5 - Stodůlky  
číslo účtu: 2512300102/2600  
SWIFT: CITICZPX

# Finanční část



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Přehled majetku a závazků

ROZVAHA		Název a právní forma účetní jednotky		
Dle vyhlášky č. 504/2002 Sb.		NADACE LEONTINKA		
ke dni 31.12.2020 (v celých tisících Kč)		Sídlo účetní jednotky: Karlovarská 1104/14 Praha 6 161 00		
IČ 27378179		Předmět činnosti účetní jednotky: pomoc zrakově postiženým		
AKTIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	<b>Dlouhodobý majetek celkem</b>	1	100	50
I.	Dlouhodobý nehmotný majetek celkem	2	0	0
II.	<b>Dlouhodobý hmotný majetek celkem</b>	10	255	255
4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	14	125	125
8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	18	130	130
III.	<b>Dlouhodobý finanční majetek celkem</b>	21	0	0
IV.	<b>Oprávy k dlouhodobému majetku celkem</b>	28	-155	-205
7.	Oprávy k samostatným hmotným movitým věcem a souborům h	35	-25	-75
11.	Oprávy k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	39	-130	-130
B.	<b>Krátkodobý majetek celkem</b>	40	3 912	5 403
I.	<b>Zásoby celkem</b>	41	87	9
7.	Zboží na skladě a v prodejnách	48	87	9
II.	<b>Pohledávky celkem</b>	51	15	5
1.	Odběratelé	52	20	0
4.	Poskytnuté provozní zálohy	55	0	4
17.	Jiné pohledávky	68	15	1
III.	<b>Krátkodobý finanční majetek celkem</b>	71	3 780	5 356
1.	Peněžní prostředky v pokladně	72	169	82
3.	Peněžní prostředky na účtech	74	3 611	5 274
IV.	<b>Jiná aktiva celkem</b>	79	30	32
1.	Náklady příštích období	80	1	2
2.	Příjmy příštích období	81	29	30
	<b>AKTIVA CELKEM</b>	82	4 012	5 453
PASIVA		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	<b>Vlastní zdroje celkem</b>	83	3 938	5 321
I.	<b>Jmění celkem</b>	84	3 772	5 205
1.	Vlastní jmění	85	500	500
2.	Fondy	86	3 272	4 705
II.	<b>Výsledek hospodaření celkem</b>	88	166	116
1.	Účet výsledku hospodaření	89	x	34
2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	90	84	x
3.	Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	91	82	82
B.	<b>Cizí zdroje celkem</b>	92	74	132
I.	<b>Rezervy celkem</b>	93	0	0
II.	<b>Dlouhodobé závazky celkem</b>	95	0	0
III.	<b>Krátkodobé závazky celkem</b>	103	74	132
1.	Dodavatelé	104	16	32
5.	Zaměstnanci	108	32	55
7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění	110	19	29
9.	Ostatní přímé daně	112	7	9
17.	Jiné závazky	120	0	7
IV.	<b>Jiná pasiva celkem</b>	127	0	0
	<b>PASIVA CELKEM</b>	130	4 012	5 453



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Přehled příjemců nadačních příspěvků

V roce 2020 NADACE LEONTINKA rozdělila nadační příspěvky ve výši 4.531.076,00 Kč

**Struktura poskytnutých nadačních příspěvků podle zaměření a projektů:**

Osobní asistence	495 000,00 Kč
Psí oči	190 000,00 Kč
Leontinka sportuje	509 500,00 Kč
Stipendium pro Leontinku	116 800,00 Kč
Svítání	2 475 000,00 Kč
Leontinka ve škole	196 300,00 Kč
Leontinka a technika	184 476,00 Kč
Nemocnice	130 000,00 Kč
Osvěta	234 000,00 Kč

**Přehled osob, kterým NADACE LEONTINKA poskytla příspěvek v hodnotě vyšší než 10.000Kč**

Příjemce daru	Částka
SPRP, z. s.	1 925 000,00
Okamžik, z. ú.	250 000,00
E.DA cz, z.ú.	200 000,00
Centrum LIRA, z.ú.	180 000,00
Hornomlýnská, o.p.s.	170 000,00
Raná péče Kuk, z.ú.	150 000,00
Cecilie Novotná	130 000,00
Viktorie Pěčková	95 000,00
Český svaz zrakově postižených sportovců, z. s.	65 000,00
Dostaň šanci z.s.	60 000,00
Pomocné tlapky o.p.s.	60 000,00
Sýkorová Julie	60 000,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní	60 000,00
TyfloCentrum České Budějovice	60 000,00
Avoy MU Brno, z.s.	55 000,00
Jsme tady, o.p.s.	50 000,00
Tyfloservis o.p.s.	50 000,00
Blind Sport Club	45 000,00
OSVĚTA z.s.	40 000,00
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR	40 000,00
Štaier Jakub	33 000,00
Lesová Eva	31 800,00
Aujezdská Natálie	30 000,00
Dobromysl, z.ú.	30 000,00
Markéta Vršatová	30 000,00
Michaela Pěčniková	30 000,00
Speciálně pedagogické centrum EDA, z.ú.	30 000,00
Střední škola, základní škola a mateřská škola pro	30 000,00
Matěj Záruecký	28 186,00



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

Marek Molfar	25 000,00
Základní škola a Mateřská škola pro zrakově postiž	25 000,00
Zdeněk Otcovsky	25 000,00
Kubíček Martin	24 000,00
Spolek rodičů a přátel zdravotně postižených dětí	24 000,00
Neradová Anna	21 300,00
Organizace nevidomých, z.s. Jihlava	20 000,00
Petr Ruszyak	20 000,00
YMCA	20 000,00
Martin Malina	19 000,00
Asociace rodičů a přátel dětí nevidomých a slabozr	18 000,00
Kratochvíl David	18 000,00
Adam Filip	15 000,00
Andriy Didyk	15 000,00
Marek Kříž	15 000,00
Stráník Vít Ondřej	15 000,00
Strofova	15 000,00
Svoboda Václav	15 000,00
YMCA Brno	15 000,00
Cesta životem bez bariér, z.s.	14 000,00
Charita Opava	13 000,00
TJ Zora Praha z.s.	12 000,00
Tomáš Partík	12 000,00
TyfloCentrum Olomouc, o.p.s.	12 000,00
Jarošuk Aida	10 000,00
Patrik Doležal	10 000,00
Ruszyak Petr	10 000,00
Trnka Václav	10 000,00

## Přehled darů

V roce 2020 NADACE LEONTINKA přijala finanční, nefinanční, účelové a neúčelové **dary v souhrnné hodnotě 7.716.435,19 Kč.**

**Přehled osob, které NADACI LEONTINKA poskytly dar v hodnotě vyšší než 10.000Kč**

Dárce	Částka
Nadace GCP	2 513 198,00
The Human Safety Net	985 640,00
Drobní dárci	676 282,19
HSBC Bank plc - pobočka Praha	610 000,00
Nadace RSJ	418 884,00
Nadace VIA	207 368,00
Generali Investments CEE, investiční společnost, a	200 000,00
EXX HOLDING a.s.	155 000,00
Plačková Zdeňka	150 000,00



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

TIPSPORT a.s.	130 000,00
ECOLED veřejné osvětlení	111 520,00
Radek Štěpánek	111 000,00
Fórum dárců z.s.	110 333,00
DNA CENTRAL EUROPE, s.r.o.	100 000,00
FM ČESKÁ, s.r.o.	90 000,00
AGRO-partner, s.r.o.	78 400,00
Diplomatic Spouses' Association z.s.	70 000,00
Raiffeisebank a.s.	66 666,00
Ogilvy, s.r.o.	65 700,00
KUTA Centrum s.r.o.	53 000,00
Nadační fond AVAST	50 000,00
Mateřská škola Záryby, příspěvková organizace	48 500,00
SK SLAVIA Praha a.s.	47 000,00
Bakof group s.r.o.	40 000,00
CONTRACTIS, s.r.o.	40 000,00
EXX s.r.o.	40 000,00
Aciluzo, s.r.o.	39 000,00
Slevomat.cz, s.r.o.	36 700,00
Popdakunik Filip	36 663,00
Koval Otto	30 000,00
PAGINA TAX s.r.o.	30 000,00
Wagnerová Mária	30 000,00
RPM Service CZ a.s.	27 000,00
Čechová Karolína	26 000,00
ACI-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s.r.o.	20 000,00
Helena Tomanová	20 000,00
Josef Hubáček	20 000,00
Novák Petr	20 000,00
Solar Radek	20 000,00
Brindley James C.A.	19 833,00
David Kopriva	15 000,00
Gemerova Petra	15 000,00
Pujman Petr	15 000,00
Power Draw s.r.o.	14 000,00
Stanka Radek	12 000,00
Dejvické divadlo	11 748,00
ATELIER 101, s.r.o.	10 000,00
Ludovik Sek	10 000,00
M plus	10 000,00
Majer Ondrej	10 000,00
NIOB Real, spol. s r.o.	10 000,00
Tomáš Kudweis	10 000,00
Toužimský kapitál s.r.o.	10 000,00
Ubik Sven	10 000,00
Vratislav Randa	10 000,00
<b>Celkem</b>	<b>7 716 435,19</b>





nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Přehled o použití majetku nadace

Nadace disponuje následujícím majetkem:

- 1 osobním automobilem Škoda Fabia, které nadace zapůjčuje Středisku rané péče v rámci projektu Svítání
- Zásoby – rozlišovací vesty, trička s motivy nadace a další propagační předměty, které nadace rozdává v rámci svých projektů a akcí
- Drobný hmotný a nehmotný majetek (zejména výpočetní technika a SW), který nadace využívá pro svoji hlavní činnost a provoz
- Tandemová kola, která nadace zapůjčuje v rámci projektu Sport

## Zhodnocení dodržení pravidla omezení nákladů

Pravidlo omezení nákladů na správu nadace je ve Statutu nadace (článek 4, bod 5) definováno takto: „Celkové roční náklady související se správou a provozem nadace nesmí převýšit 20% hodnoty ročně přijatých finančních darů.“

### Výpočet poměru nákladů na správu nadace vůči přijatým darům:

Náklady související se správou nadace	768 432,97 Kč
Výše přijatých finančních darů	7 716 435,19 Kč
Poměr nákladů souvisejících se správou vůči sumě přijatých darů	<b>9,95 %</b>

Maximální výše správních nákladů nebyla v roce 2020 zcela využita a nákladové pravidlo nadace bylo dodrženo.

### Struktura nákladů nadace v souvislosti s čerpáním fondů:

Náklady související se správou nadace	768 432,97 Kč
Náklady na realizaci projektů a benefičních akcí	1 204 494,66 Kč
Čerpání fondů celkem	<b>1 972 927,63 Kč</b>

## Zhodnocení základních údajů účetní závěrky

V roce 2020 nedošlo k podstatné změně základních finančních ukazatelů. Bilanční suma činila 5.453 tis Kč, z toho vlastní zdroje činily celkem 5.321 tis Kč.

Na základě rozhodnutí správní rady došlo v roce 2020 k použití zisku z roku 2019 ve výši 84 197,02 Kč na přiděl do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

Za rok 2020 organizace vykazuje zisk ve výši 33.869,08 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázáný na ř. 200 ve výši 52.945 Kč byl snížen o snižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 52.000 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace eviduje zásoby zboží – trička s motivy nadace a další dárkové předměty s logem, které využívá v rámci projektů a akcí.



nadace leontinka

Výroční zpráva  
NADACE LEONTINKA 2020

## Informace o předpokládaném vývoji

Vedení organizace zvážilo potenciální dopady COVID-19 na své činnosti a dospělo k závěru, že trvá předpoklad nepřetržitého trvání organizace. Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 31.12.2020 zpracována za předpokladu, že organizace bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti. Vedení, ale zároveň upozorňuje na to, že se situace stále mění, a proto nelze předvídat dopady v případě dalšího rozsáhlejšího výskytu pandemie.

NADACE LEONTINKA se bude i nadále zaměřovat na pomoc zrakově postiženým dětem a studentům. Bude pokračovat v rozdělování finančních příspěvků v rámci svých projektů a bude se věnovat benefičním a fundraisingovým aktivitám s cílem shromáždit maximum darů od společností, soukromých osob a ostatních neziskových organizací. Důležitou oblastí, které se nadace bude nadále věnovat, je osvětová činnost, šíření informací o zrakově postižených ve snaze o jejich integraci, a dále také medializace a prezentace vlastních aktivit.

Jindřich Lukavský, předseda správní rady

Dle  
vyhlášky č.  
504/2002  
Sb.

# ROZVAHA

Název a právní forma účetní jednotky:

NADACE LEONTINKA

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

pomoc zrakově postiženým

ke dni 31.12.2020

(v celých tisících Kč)

IČ

27378179

## AKTIVA

		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
<b>A.</b>	<b>Dlouhodobý majetek celkem</b>	<b>1</b>	<b>100</b>	<b>50</b>
<b>I.</b>	<b>Dlouhodobý nehmotný majetek celkem</b>	<b>2</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
1.	Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje	3		
2.	Software	4	0	0
3.	Ocenitelná práva	5		
4.	Drobný dlouhodobý nehmotný majetek	6		
5.	Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek	7		
6.	Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek	8		
7.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek	9		
<b>II.</b>	<b>Dlouhodobý hmotný majetek celkem</b>	<b>10</b>	<b>255</b>	<b>255</b>
1.	Pozemky	11		
2.	Umělecká díla, předměty a sbírky	12		
3.	Stavby	13		
4.	Hmotné movité věci a jejich soubory	14	125	125
5.	Pěstitelské celky trvalých porostů	15		
6.	Dospělá zvířata a jejich skupiny	16		
7.	Drobný dlouhodobý hmotný majetek	17		
8.	Ostatní dlouhodobý hmotný majetek	18	130	130
9.	Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek	19		
10.	Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek	20		
<b>III.</b>	<b>Dlouhodobý finanční majetek celkem</b>	<b>21</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
1.	Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba	22		
2.	Podíly - podstatný vliv	23		
3.	Dluhové cenné papíry držené do splatnosti	24		
4.	Zápůjčky organizačním složkám	25		
5.	Ostatní dlouhodobé zápůjčky	26		
6.	Ostatní dlouhodobý finanční majetek	27		
<b>IV.</b>	<b>Oprávký k dlouhodobému majetku celkem</b>	<b>28</b>	<b>-155</b>	<b>-205</b>
1.	Oprávký k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje	29		
2.	Oprávký k softwaru	30	0	0
3.	Oprávký k ocenitelným právům	31		
4.	Oprávký k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku	32		
5.	Oprávký k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému majetku	33		
6.	Oprávký ke stavbám	34		
7.	Oprávký k samostatným hmotným movitým věcem a souborům hmot	35	-25	-75
8.	Oprávký k pěstitelským celkům trvalých porostů	36		
9.	Oprávký k základnímu stádu a tažným zvířatům	37		
10.	Oprávký k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku	38		
11.	Oprávký k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku	39	-130	-130
<b>B.</b>	<b>Krátkodobý majetek celkem</b>	<b>40</b>	<b>3 912</b>	<b>5 403</b>
<b>I.</b>	<b>Zásoby celkem</b>	<b>41</b>	<b>87</b>	<b>9</b>
1.	Materiál na skladě	42		
2.	Materiál na cestě	43		
3.	Nedokončená výroba	44		
4.	Polotovary vlastní výroby	45		
5.	Výrobky	46		
6.	Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny	47		
7.	Zboží na skladě a v prodejnách	48	87	9
8.	Zboží na cestě	49		



	9. Poskytnuté zálohy na zásoby	50		
II.	<b>Pohledávky celkem</b>	<b>51</b>	<b>15</b>	<b>5</b>
	1. Odběratelé	52		
	2. Směnky k inkasu	53		
	3. Pohledávky za eskontované cenné papíry	54		
	4. Poskytnuté provozní zálohy	55	0	4
	5. Ostatní pohledávky	56		
	6. Pohledávky za zaměstnanci	57		
	7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veřejného zdravotního pojištění	58		
	8. Daň z příjmů	59		
	9. Ostatní přímé daně	60		
	10. Daň z přidané hodnoty	61		
	11. Ostatní daně a poplatky	62		
	12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním rozpočtem	63		
	13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů územních	64		
	14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti	65		
	15. Pohledávky z pevných termínovaných operací a opcí	66		
	16. Pohledávky z vydaných dluhopisů	67		
	17. Jiné pohledávky	68	15	1
	18. Dohadné účty aktivní	69		
	19. Opravná položka k pohledávkám	70		
III.	<b>Krátkodobý finanční majetek celkem</b>	<b>71</b>	<b>3 780</b>	<b>5 356</b>
	1. Peněžní prostředky v pokladně	72	169	82
	2. Ceniny	73		
	3. Peněžní prostředky na účtech	74	3 610	5 274
	4. Majetkové cenné papíry k obchodování	75		
	5. Dluhové cenné papíry k obchodování	76		
	6. Ostatní cenné papíry	77		
	7. Peníze na cestě	78		
IV.	<b>Jiná aktiva celkem</b>	<b>79</b>	<b>30</b>	<b>32</b>
	1. Náklady příštích období	80	1	2
	2. Příjmy příštích období	81	29	30
	<b>AKTIVA CELKEM</b>	<b>82</b>	<b>4 012</b>	<b>5 453</b>



<b>PASIVA</b>		Číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k poslednímu dni účetního období
A.	<b>Vlastní zdroje celkem</b>	<b>83</b>	<b>3 938</b>	<b>5 321</b>
I.	<b>Jmění celkem</b>	<b>84</b>	<b>3 772</b>	<b>5 205</b>
	1. Vlastní jmění	85	500	500
	2. Fondy	86	3 272	4 705
	3. Oceňovací rozdíly z přecenění finančního majetku a závazků	87		
II.	<b>Výsledek hospodaření celkem</b>	<b>88</b>	<b>166</b>	<b>116</b>
	1. Účet výsledku hospodaření	89	x	34
	2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení	90	84	x
	3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let	91	82	82
B.	<b>Cizí zdroje celkem</b>	<b>92</b>	<b>74</b>	<b>132</b>
I.	<b>Rezervy celkem</b>	<b>93</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
	1. Rezervy	94		
II.	<b>Dlouhodobé závazky celkem</b>	<b>95</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
	1. Dlouhodobé úvěry	96		
	2. Vydané dluhopisy	97		
	3. Závazky z pronájmu	98		
	4. Přijaté dlouhodobé zálohy	99		
	5. Dlouhodobé směnky k úhradě	100		
	6. Dohadné účty pasivní	101		
	7. Ostatní dlouhodobé závazky	102		
III.	<b>Krátkodobé závazky celkem</b>	<b>103</b>	<b>74</b>	<b>132</b>
	1. Dodavatelé	104	16	32
	2. Směnky k úhradě	105		
	3. Přijaté zálohy	106		
	4. Ostatní závazky	107		
	5. Zaměstnanci	108	32	55

6.	Ostatní závazky vůči zaměstnancům	109		
7.	Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného zdrav poj	110	19	29
8.	Daň z příjmů	111		
9.	Ostatní přímé daně	112	7	9
10.	Daň z přidané hodnoty	113		
11.	Ostatní daně a poplatky	114		
12.	Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu	115		
13.	Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samospr celků	116		
14.	Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a podílů	117		
15.	Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti	118		
16.	Závazky z pevných termínovaných operací a opcí	119		
17.	Jiné závazky	120	0	7
18.	Krátkodobé úvěry	121		
19.	Eskontní úvěry	122		
20.	Vydané krátkodobé dluhopisy	123		
21.	Vlastní dluhopisy	124		
22.	Dohadné účty pasivní	125		
23.	Ostatní krátkodobé finanční výpomoci	126		
IV.	<b>Jiná pasiva celkem</b>	<b>127</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
1.	Výdaje příštích období	128	0	0
2.	Výnosy příštích období	129		
	<b>PASIVA CELKEM</b>	<b>130</b>	<b>4 012</b>	<b>5 453</b>



Sestaveno dne: 23.6.2021	Podpis odpovědné osoby (statutární orgán):	Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil):

Dle  
vyhlášky  
č.  
504/2002  
Sb.

# VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY

Název a právní forma účetní jednotky:

NADACE LEONTINKA

Sídlo účetní jednotky:

Karlovarská 1104/14

Praha 6

161 00

Předmět činnosti účetní jednotky:

pomoc zrakově postiženým

ke dni 31.12.2020  
(v celých tisících Kč)

IČ

27378179

	Číslo řádku	Skutečnost k rozvahovému dni		
		Hlavní činnost	Hospodářská činnost	Celkem
<b>A.</b>				
	<b>Náklady</b>	<b>1</b>	<b>x</b>	<b>x</b>
<b>I.</b>	<b>Spotřebované nákupy a nakupované služby</b>	<b>2</b>	<b>1091</b>	<b>27</b>
1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskl dodávek	3	296	0
2.	Prodané zboží	4	0	27
3.	Opravy a udržování	5	5	0
4.	Náklady na cestovné	6		
5.	Náklady na reprezentaci	7		
6.	Ostatní služby	8	790	0
<b>II.</b>	<b>Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace</b>	<b>9</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
7.	Změna stavu zásob vlastní činnosti	10		0
8.	Aktivace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb	11		0
9.	Aktivace dlouhodobého majetku	12		0
<b>III.</b>	<b>Osobní náklady</b>	<b>13</b>	<b>773</b>	<b>0</b>
10.	Mzdové náklady	14	603	
11.	Zákonné sociální pojištění	15	167	
12.	Ostatní sociální pojištění	16		0
13.	Zákonné sociální náklady	17	3	
14.	Ostatní sociální náklady	18		0
<b>IV.</b>	<b>Daně a poplatky</b>	<b>19</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
15.	Daně a poplatky	20	0	
<b>V.</b>	<b>Ostatní náklady</b>	<b>21</b>	<b>59</b>	<b>0</b>
16.	Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	22		0
17.	Odpis nedobytné pohledávky	23		0
18.	Nákladové úroky	24		0
19.	Kursově ztráty	25	0	
20.	Dary	26	51	0
21.	Manka a škody	27		0
22.	Jiné ostatní náklady	28	7	0
<b>VI.</b>	<b>Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opr pol</b>	<b>29</b>	<b>50</b>	<b>0</b>
23.	Odpisy dlouhodobého majetku	30	50	0
24.	Prodaný dlouhodobý majetek	31		0
25.	Prodané cenné papíry a podíly	32		0
26.	Prodaný materiál	33		0
27.	Tvorba a použití rezerv a opravných položek	34		0
<b>VII.</b>	<b>Poskytnuté příspěvky</b>	<b>35</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
28.	Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi	36		0
<b>VIII.</b>	<b>Daň z příjmů</b>	<b>37</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
29.	Daň z příjmů	38		0
	<b>Náklady celkem</b>	<b>39</b>	<b>1973</b>	<b>27</b>
<b>B.</b>	<b>Výnosy</b>	<b>40</b>	<b>x</b>	<b>x</b>
<b>I.</b>	<b>Provozní dotace</b>	<b>41</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
1.	Provozní dotace	42		0
<b>II.</b>	<b>Přijaté příspěvky</b>	<b>43</b>	<b>0</b>	<b>0</b>
2.	Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami	44		0
3.	Přijaté příspěvky (dary)	45		0



	4. Přijaté členské příspěvky	46			0
III.	Tržby za vlastní výkony a zboží	47	0	80	80
IV.	Ostatní výnosy	48	1954	0	1954
	5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále	49			0
	6. Platby za odepsané pohledávky	50			0
	7. Výnosové úroky	51			0
	8. Kurzové zisky	52			0
	9. Zúčtování fondů	53	1954		1 954
	10. Jiné ostatní výnosy	54			0
V.	Tržby z prodeje majetku	55	0	0	0
	11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehm a hm majetku	56	0		0
	12. Tržby z prodeje cenných papírů a parchmentů	57			0
	13. Tržby z prodeje materiálu	58			0
	14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku	59			0
	15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku	60			0
	<b>Výnosy celkem</b>	61	1954	80	2034
C.	<b>Výsledek hospodaření před zdaněním</b>	62	-19	53	34
D.	<b>Výsledek hospodaření po zdanění</b>	63	-19	53	34



Sestaveno dne: 23.6.2021	Podpis odpovědné osoby (statutární orgán): Jindřich Lukavský	Podpis osoby odpovědné za sestavení (sestavil): Tereza Jarešová

# PŘÍLOHA K ÚČETNÍ ZÁVĚRCE

sestavená k 31.12.2020

NADACE LEONTINKA

Karlovarská 1104/14, 16100 Praha 6  
IČ: 27378179



<b>Obsah</b>	
I. Základní údaje.....	3
II. Obecné účetní zásady.....	4
II.1. Dlouhodobý majetek.....	4
II.2. Cenné papíry a podíly.....	4
II.3. Zásoby.....	4
II.4. Pohledávky.....	4
II.5. Cizoměnové transakce.....	4
II.6. Časové rozlišení.....	4
II.7. Veřejná sbírka.....	4
II.8. Přijaté dary.....	4
II.9. Přijaté dotace.....	4
II.10. Vlastní jmění, nadační kapitál.....	4
II.11. Daň z příjmů.....	4
III. Doplnující údaje k výkazům.....	5
III.1. Dlouhodobý majetek.....	5
Dlouhodobý nehmotný majetek.....	5
III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie.....	6
III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění.....	6
III.4. Dlouhodobé závazky.....	6
III.5. Majetek neuvedený v rozvaze.....	6
III.6. Závazky nevykázané v rozvaze.....	6
III.7. Osobní náklady.....	6
III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem.....	6
III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem.....	6
III.10. Zástavy a ručení.....	6
III.11. Přijaté dotace a dary.....	7
III.12. Veřejná sbírka.....	9
III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu.....	10
III.14. Významné události mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky.....	10

## I. Základní údaje

Účetní období: 1.1.2020 – 31.12.2020  
Název: NADACE LEONTINKA  
Sídlo organizace: Karlovarská 1104/14  
Právní forma: nadace  
IČ: 27378179  
Statutární orgán: Správní rada  
Předseda: Jindřich Lukavský

Datum vzniku: 23.9.2005

Účel (poslání): mnohostranná pomoc zrakově postiženým, zejména dětem a mládeži

Hlavní činnost:

- přispívat ke zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí, které pečují o těžce zrakově postižené osoby
- podílet se na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení
- zvyšovat dostupnost speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené osoby
- šířit informace o potřebách zrakově postižených osob mezi laickou veřejnost
- podílet se na zlepšování prevence zrakových onemocnění dětí a mládeže a na výzkumu nových léčebných metod
- umožnit integraci zrakově postižených dětí a mládeže do společnosti, především do škol a zájmových organizací
- realizovat a organizovat účelové kulturní a společenské akce, jejich účelem je shromáždění finančních prostředků pro realizaci cílů nadace
- v rámci projektu Psí oči poskytovat pomoc i jinak než zrakově postiženým dětem a mládeži, přičemž tato pomoc je zaměřena na financování a spolupráci při zajišťování vodících a asistenčních psů

Vedlejší (hospodářská) činnost:

- příležitostný prodej dárkových předmětů s logem NADACE LEONTINKA jako trička, pytlíky, tašky

Zakladatel (zřizovatel): EXX s.r.o., Karlovarská 1104/14, Praha 6 – Ruzyně, 161 00

Vklad: 500.000 Kč

## II. Obecné účetní zásady

### II.1. Dlouhodobý majetek

Nadace eviduje v dlouhodobém hmotném majetku hmotný majetek s dobou použitelnosti vyšší než 1 rok a s pořizovací cenou vyšší než 40.000 Kč, účtuje o něm na účtech dlouhodobého majetku a vykazuje ho v rozvaze. Drobný hmotný a nehmotný majetek s dobou použitelnosti delší než 1 rok pořízený v minulosti eviduje nadace v podrozvahové evidenci (v minulosti evidován v rozvaze). V roce 2020 nadace drobný hmotný majetek nenakoupila.

### II.2. Cenné papíry a podíly

Nadace neeviduje žádné cenné papíry a podíly.

### II.3. Zásoby

Nadace eviduje v zásobách pouze zboží – nakoupené dárkové předměty s logem NADACE LEONTINKA, které nabízí na akcích a na svém E-SHOPu a reflexní vesty pro zrakově postižené, které rozdává na akcích. O zboží účtuje způsobem A.

### II.4. Pohledávky

Pohledávky se oceňují při svém vzniku jmenovitou hodnotou. Organizace běžně netvoří opravné položky. O případné tvorbě opravné položky může rozhodnout ředitel organizace.

### II.5. Cizoměnové transakce

Nadace neeviduje žádné cizoměnové transakce.

### II.6. Časové rozlišení

Nadace účtuje o nákladech příštích období. Prostřednictvím nákladů příštích období časově rozlišuje náklady, které souvisí s dalšími obdobími.

Nadace účtuje také o příjmech příštích období, a to v případě výpisu od Fóra dárců o zúčtovaných finančních transakcích na základě dárcovských DMS, které se týkají běžného účetního období, ale připsány na bankovní účet budou až v roce následujícím.

### II.7. Veřejná sbírka

Ve fondech organizace účtuje o zdrojích získaných z veřejné sbírky. Nadace účtuje o použití výtěžku veřejné sbírky podvojným zápisem na vrub fondu veřejné sbírky ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů, a to jednou ročně.

### II.8. Přijaté dary

Ve fondech nadace dále účtuje o přijatých individuálních darech, a to přímým zápisem ve prospěch fondu a na vrub účtu 211 – Pokladna nebo 221 – Bankovní účet. Nadace účtuje o použití darů podvojným zápisem na vrub fondu a ve prospěch účtu 648 – Zúčtování fondů, a to průběžně.

### II.9. Přijaté dotace

Přijaté dotace jsou prostředky poskytnuté z veřejných zdrojů, tedy zejména ze zdrojů státního rozpočtu, z rozpočtů územně samosprávných celků, ze zdrojů státních rozpočtů cizích států apod.

Nadace v roce 2020 přijaté dotace tohoto typu nevykazuje.

### II.10. Vlastní jmění, nadační kapitál

Vlastním jměním nadace je peněžitý vklad zřizovatele ve výši 500.000 Kč na bankovním účtu vedeném u Citibank a.s., č. účtu: 2512309107/2600

### II.11. Daň z příjmů

Organizace je veřejně prospěšným poplatníkem v souladu s §17a zákona č. 586/1992 Sb., o daních z příjmů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen ZDP).

Organizace uplatňuje osvobození darů podle §19b odst. 2 b) ZDP vždy, když je to možné.

### III. Doplnující údaje k výkazům

#### III.1. Dlouhodobý majetek

##### Dlouhodobý nehmotný majetek

Pořizovací cena

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2020	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2019
SW	0	0	0	0
Drobný DNM	0	0	0	0
Celkem	0	0	0	0

Oprávky

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2020	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2019
SW	0	0	0	0
Drobný DNM	0	0	0	0
Celkem	0	0	0	0

Zůstatková hodnota

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2020	Stav k 31.12.2019
SW	0	0
Drobný DNM	0	0
Celkem	0	0

##### Dlouhodobý hmotný majetek

Pořizovací cena

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2020	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2019
Pozemky	0	0	0	0
Stavby	0	0	0	0
Samostatné movité věci	125	0	0	125
Drobný DHM	0	0	0	0
Ostatní DHM	130	0	0	130
Nedokončený DHM	0	0	0	0
Celkem	255	0	0	255

Oprávky

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2020	Přírůstky	Úbytky	Stav k 31.12.2019
Pozemky	0	0	0	0
Stavby	0	0	0	0
Samostatné movité věci	75	50	0	25
Drobný DHM	0	0	0	0
Ostatní DHM	130	0	0	130
Celkem	205	50	0	155

Zůstatková hodnota

(údaje v tis. Kč)	Stav k 31.12.2020	Stav k 31.12.2019
Pozemky	0	0
Stavby	0	0
Samostatné movité věci	50	100
Drobný DHM	0	0
Ostatní DHM	0	0
Nedokončený DHM	0	0
Celkem	50	100

Žádná opravná položka k majetku nebyla vytvořena.

### III.2. Podíly, podílové listy, dluhopisy, akcie

Nadace neneviduje.

### III.3. Dluhy po splatnosti z titulu daní, sociálního či zdravotního pojištění

Nadace neneviduje.

### III.4. Dlouhodobé závazky

Nadace neneviduje.

### III.5. Majetek neuvedený v rozvaze

Organizace eviduje drobný majetek v podrozvahové evidenci. Jedná se o notebook Dell Inspiron + software 4D v celkové hodnotě 37tis.Kč

### III.6. Závazky nevykázané v rozvaze

Organizace neneviduje žádné závazky, které by k rozvahovému dni nebyly vykázány v rozvaze.

### III.7. Osobní náklady

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2020 – 1,47 z toho řídicích pracovníků – 1

Průměrný počet zaměstnanců v roce 2019 –1,66 z toho řídicích pracovníků – 1

Osobní náklady	2020 v tis. Kč		2019 v tis. Kč	
	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídicích orgánů	Osobní náklady na zaměstnance	Osobní náklady na členy řídicích orgánů
Mzdové náklady	603	347	579	305
Zákonné sociální pojištění	167	95	196	103
Ostatní sociální pojištění				
Zákonné sociální náklady	2,85	1	2,85	1
Ostatní sociální náklady				

Členům orgánů v roce 2020 nebyly poskytnuty žádné odměny ani funkční požitky, nebyly jim poskytnuty ani žádné půjčky, úvěry, záruky či jiná plnění.

Členové orgánů nemají žádnou účast v osobách, s nimiž organizace v roce 2020 uzavřela smluvní vztahy.

### III.8. Odměna přijatá statutárním auditorem

Organizace povinnosti auditu účetní závěrky nepodléhá. Nadace vynaložila v roce 2020 na odměny auditorovi či auditorské společnosti celkovou částku 36 tis. Kč.

### III.9. Náklady a výnosy mimořádné svým objemem nebo původem

V roce 2020 nevykazuje organizace žádné náklady nebo výnosy, které by byly mimořádné svým původem nebo objemem.

### III.10. Zástavy a ručení

Majetek nadace není zatížen žádným zástavním právem.

Nadace neposkytla ani nepřijala žádná ručení.

### III.11. Přijaté dotace a dary

V roce 2020 nebyly přijaty žádné dotace.

V roce 2020 byly přijaty následující dary:\*

Dárce	Částka
Nadace GCP	2 513 198,00
The Human Safety Net	985 640,00
Drobní dárci	676 282,19
HSBC Bank plc - pobočka Praha	610 000,00
Nadace RSJ	418 884,00
Nadace VIA	207 368,00
Generali Investments CEE, investiční společnost, a	200 000,00
EXX HOLDING a.s.	155 000,00
Plačková Zdeňka	150 000,00
TIPSPORT a.s.	130 000,00
ECOLED veřejné osvětlení	111 520,00
Radek Štěpánek	111 000,00
Fórum dárců z.s.	110 333,00
DNA CENTRAL EUROPE, s.r.o.	100 000,00
FM ČESKÁ, s.r.o.	90 000,00
AGRO-partner, s.r.o.	78 400,00
Diplomatic Spouses' Association z.s.	70 000,00
Raiffeisebank a.s.	66 666,00
Ogilvy, s.r.o.	65 700,00
KUTA Centrum s.r.o.	53 000,00
Nadační fond AVAST	50 000,00
Mateřská škola Záryby, příspěvková organizace	48 500,00
SK SLAVIA Praha a.s.	47 000,00
Bakof group s.r.o.	40 000,00
CONTRACTIS, s.r.o.	40 000,00
EXX s.r.o.	40 000,00
Aciluzo, s.r.o.	39 000,00
Slevomat.cz, s.r.o.	36 700,00
Popdakunik Filip	36 663,00
Koval Otto	30 000,00
PAGINA TAX s.r.o.	30 000,00
Wagnerová Mária	30 000,00
RPM Service CZ a.s.	27 000,00
Čechová Karolína	26 000,00
ACI-AUTO COMPONENTS INTERNATIONAL, s.r.o.	20 000,00
Helena Tomanová	20 000,00
Josef Hubáček	20 000,00
Novák Petr	20 000,00
Solar Radek	20 000,00
Brindley James C.A.	19 833,00
David Kopřiva	15 000,00
Gemerova Petra	15 000,00
Pujman Petr	15 000,00
Power Draw s.r.o.	14 000,00

Stanka Radek	12 000,00
Dejvické divadlo	11 748,00
ATELIER 101, s.r.o.	10 000,00
Ludovik Sek	10 000,00
M plus	10 000,00
Majer Ondrej	10 000,00
NIOB Real, spol. s r.o.	10 000,00
Tomáš Kudweis	10 000,00
Toužimský kapitál s.r.o.	10 000,00
Ubik Sven	10 000,00
Vratislav Randa	10 000,00
<b>Celkový součet</b>	<b>7 716 435,19</b>

\*jednotlivě uvedeny dary nad 10.000 Kč, ostatní souhrnně.

Z výše uvedených darů nadace v roce 2020 využila dary ve výši 4 531 076 Kč, z této částky nadace využila dary z předchozích let ve výši 3 271 931,72 Kč

#### Přehled rozdaných darů k 31.12.2020

Příjemce daru	Částka
SPRP, z. s.	1 925 000,00
Okamžik, z. ú.	250 000,00
EDA cz, z.ú.	200 000,00
Centrum LIRA, z.ú.	180 000,00
Hornomlýnská, o.p.s.	170 000,00
Raná péče Kuk, z.ú.	150 000,00
Cecílie Novotná	130 000,00
Viktorie Pěčková	95 000,00
Český svaz zrakově postižených sportovců, z. s.	65 000,00
Dostaň šanci z.s.	60 000,00
Pomocné tlapky o.p.s.	60 000,00
Sýkorová Julie	60 000,00
TANDEM - Spolek rodičů a přátel školy při Základní	60 000,00
TyfloCentrum České Budějovice	60 000,00
Avoy MU Brno, z.s.	55 000,00
Jsme tady, o.p.s.	50 000,00
Tyfloservis o.p.s.	50 000,00
Blind Sport Club	45 000,00
OSVĚTA z.s.	40 000,00
Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých ČR	40 000,00
Štaier Jakub	33 000,00
Lesová Eva	31 800,00
Aujezdská Natálie	30 000,00
Dobromysl, z.ú.	30 000,00
Markéta Vrňatová	30 000,00
Michaela Pěkníková	30 000,00
Speciálně pedagogické centrum EDA, z.ú.	30 000,00
Střední škola, základní škola a mateřská škola pro	30 000,00
Matěj Záruvecký	28 186,00
Marek Molfar	25 000,00
Základní škola a Mateřská škola pro zrakově postiž	25 000,00
Zdeněk Otcovsky	25 000,00

Kubíček Martin	24 000,00
Spolek rodičů a přátel zdravotně postižených dětí	24 000,00
Neradová Anna	21 300,00
Organizace nevidomých, z.s. Jihlava	20 000,00
Petr Ruszyak	20 000,00
YMCA	20 000,00
Martin Malina	19 000,00
Asociace rodičů a přátel dětí nevidomých a slabozr	18 000,00
Kratochvíl David	18 000,00
Adam Filip	15 000,00
Andriy Didyk	15 000,00
Marek Kříž	15 000,00
Stráník Vít Ondřej	15 000,00
Strofova	15 000,00
Svoboda Václav	15 000,00
YMCA Brno	15 000,00
Cesta životem bez bariér, z.s.	14 000,00
Charita Opava	13 000,00
TJ Zora Praha z.s.	12 000,00
Tomáš Partík	12 000,00
TyfloCentrum Olomouc, o.p.s.	12 000,00
Jaroščuk Aida	10 000,00
Patrik Doležal	10 000,00
Ruszyak Petr	10 000,00
Trnka Václav	10 000,00
Jan Novák	9 500,00
Jan Laurencik	8 000,00
Hladová Lenka	5 000,00
Huňka Lukáš	5 000,00
Stáj Preláta, z.s.	5 000,00
Malina Tadeáš	3 100,00
Staier Jakub	3 000,00
Tobias Tománek	2 190,00
David Ohem zast.matkou Machaelou Urbanovou	1 500,00
Seidlová Anna	1 500,00
Evžen Cendra	1 000,00
Jiří Drbal	1 000,00
<b>Celkový součet</b>	<b>4 531 076,00</b>

### III.12. Veřejná sbírka

Nadace měla v roce 2020 povolení pořádat jednu veřejnou sbírku: Pomoc dětem se zrakovým postižením.

Číslo jednací a datum rozhodnutí: S-MHMP/917113/2013/928741/2013

Číslo sbírkového účtu: Citibank, a.s.: 2512300508/2600

Osoba oprávněná jednat ve věci sbírky: Mgr. Hucková Barbara

Datum zahájení sbírky: 2.12.2013

Datum ukončení sbírky: doba neurčitá



### **Účel sbírky**

humanitární, charitativní

Získání peněžitých příspěvků na poskytnutí mnohostranné pomoci dětem se zrakovým postižením, příspěví zvyšování úrovně vybavení zdravotnických a sociálních institucí pečujících o těžce zrakově postižené děti (nákup přístrojů, zařízení, zvelebování prostor), na vzdělávání odborného personálu těchto zařízení (semináře, školení), zvyšování dostupnosti speciálních pomůcek a léčebných programů pro zrakově postižené děti (příspěvky na nákup pomůcek a léčbu), k šíření informace o potřebách zrakově postižených dětí mezi laickou veřejností, především mezi zdravé vrstevníky zrakově postižených dětí (kampaně ve školách, společné aktivity), na zkvalitňování prevence zrakových onemocnění dětí a výzkumu nových léčebných metod, k integraci zrakově postižených dětí do společnosti, zejména do škol a zájmových organizací.

### **Výnos sbírky v roce 2020**

Hrubý výtěžek sbírky: 140.748,48 Kč

Čistý výtěžek sbírky: 140.748,48 Kč

Nevyužitý čistý výtěžek z minulého vyúčtování: 25.240,55 Kč

Čistý výtěžek sbírky celkem: 165.989,03 Kč

V roce 2020 využito: 0 Kč

K dalšímu použití: 165.989,03 Kč

Částka k dalšímu použití je uložena na sbírkovém účtu.

### **III.13. Výsledek hospodaření a daň z příjmu**

Návrh na rozdělení zisku r.2020 je následující:

- výsledek hospodaření za rok 2020 bude použit na přiděl do fondů (účtování 931/911)

Za rok 2020 organizace vykazuje zisk ve výši 33.869,08 Kč, který byl dosažen z vedlejší činnosti.

Základ daně z příjmu ve výši 0 Kč byl zjištěn následovně:

Základ daně vykázaný na ř. 200 ve výši 52.945 Kč byl snížen o snižující položku základu daně v souladu s § 20 odst. 7 ZDP ve výši 52.000 Kč a po této úpravě tedy základ daně činí 0 Kč.

Nadace uplatnila daňovou úlevu z titulu neziskové organizace z roku 2019 ve výši 100.400 Kč.

Daňová úspora byla použita na ztrátovou hlavní činnost (správa).

Správní rada schválila Zápisem o rozhodnutí správní rady ze dne 23.06.2020 použití zisku za rok 2019 ve výši 84.197,02 Kč na přiděl do fondů na účet 911.000 – Fondy – běžný rok.

### **III.14. Významná událost roku 2020 – COVID-19**

#### **Jednání správní rady 2021**

## ZÁPIS O ROZHODNUTÍ SPRÁVNÍ RADY

NADACE LEONTINKA

se sídlem Karlovarská 1104/14, 161 00, Praha 6

IČ: 27378179

Zapsané v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 568

konané dne 24. února 2021

v sídle nadace – Karlovarská 1104/14, 161 00, Praha 6 + on line

Jednání správní rady zahájil v 16:30 hodin předseda správní rady pan Jindřich Lukavský (dále jen „předseda“), který zkonstatoval, že je přítomna většina členů správní rady a správní rada je tedy usnášeníschopná v plném rozsahu jí svěřených pravomocí.

**Předseda připomněl přítomným program jednání správní rady, obsažený v příslušné pozvánce, kterým je:**

- 1) Zahájení
- 2) Zpráva o činnosti a hospodaření za rok 2020 + k dnešnímu dni
- 3) Prezentace a schválení účetních výstupů / rozdané dary, přijaté, provoz atd..
- 4) Informace o aktivitách nadace v roce 2020 a za rok 2021
- 5) Rozhodnutí o rozdělení nadačních příspěvků na základě žádostí
- 6) Informace o získávání prostředků k rozdělení Generali CP, HSBC, Slevomat, výzvy na darujme, Slevomat
- 7) Informace o posunu projektů, o průběhu spolupráce GCP a THSN, oslovení nových partnerů
- 8) Závěr

Po zahájení přistoupil předseda k projednání bodu 2) a 3): Ředitelka informovala o činnosti za rok 2020 a v letošním roce - prezentovala a předložila ke schválení účetní výstupy / rozdané dary, přijaté, provozní náklady, benefiční aktivity atd.. Po přednesení předseda poté vyzval přítomné k hlasování o 2) a 3) programu: Pro: 100% hlasů přítomných. Předseda konstatoval, že návrh na schválení účetních výstupů za rok 2020 k 31. 12. A následně k dnešnímu dni 2021, bylo správní radou schváleno 100% hlasů přítomných.

Následně předseda přistoupil k projednání:

bodu 4) Informace o aktivitách nadace v roce 2020 - proběhlých i chystaných v roce 2021 / golf, koncertu NL, Rum Tour 2021, Vltava Run.../ podala výkonná ředitelka nadace. Dále informovala přítomné o přípravě grantového řízení, rozdaných darech, spolupráci THSN,

bodu 5) Rozhodnutí o rozdělení nadačních příspěvků – bylo rozhodnuto o rozdělení následných darů dle žádostí a byl schválen postup u podávání žádostí nadace na další partnery.

Bod 6) Informace o získávání prostředků k rozdělení popsal situaci fundraisIngových aktivit GCP Generali, Třeba-blatlon, Forbes gala 2021, výzvy na darujme.cz, Slevomat atd. Informace o práci M. Balzerové od 1.12.

bodu 7), oslovení stálých a budoucích partnerů, ředitelka vyzvala členy správní rady o podporu a návrhy koho oslovit. O všech bodech podrobně informovala výkonná ředitelka nadace a zodpověděla všechny dotazy členů správní rady.

Předseda poté vyzval přítomné k hlasování o bodech 4)-7) programu.

Pro: 100% hlasů přítomných. Předseda konstatoval, že správní radou byly odsouhlaseny aktivity nadace - schváleno 100% hlasů přítomných.

Přítomní členové správní rady odsouhlasili postup ředitelky nadace a jejího týmu. Pro navrhované postupy hlasovalo 100% hlasů přítomných.


Tímto byl program správní rady vyčerpán. Předseda poděkoval přítomným za jejich účast a ukončil její jednání v 18:00 hodin.

Tímto byl program správní rady vyčerpán. Předseda poděkoval přítomným za jejich účast a ukončil její jednání v 18:00 hodin.

Předseda:

  
Jindřich Lukavský

Zapisovatel:

  
Barbara Hucková


## LISTINA PŘÍTOMNÝCH NA JEDNÁNÍ SPRÁVNÍ RADY

NADACE LEONTINKA

se sídlem Karlovarská 1104/14, 161 00, Praha 6

IČ: 27378179

Zapsané v nadačním rejstříku vedeném Městským soudem v Praze, oddíl N, vložka 568  
konané dne 24.2.21 v sídle nadace – Karlovarská 1104/14, 161 00, Praha 6

ČLENOVÉ SPRÁVNÍ RADY	PODPIS
Jindřich Lukavský, předseda správní rady, nar. 29. března 1971, bytem U Potoka 1283, 253 01 Hostivice	
Ondřej Obluk, člen správní rady, nar. 21. dubna 1974, bytem U velké skály 161/6, Praha 8	
Karolína Cechová, členka správní rady, nar. 17. července 1979, bytem Za Zámečkem 746/5AIII, 158 00 Praha 5	
Petra Gernerová, členka správní rady, nar. 28. října 1977, bytem Běžecká 2, 169 00 Praha 6	
Mária Wagnerová, členka správní rady, nar. 9. ledna 1955, bytem Svatoňovická 180,190 12 Dolní Počernice	
Jitka Mrázková, revizor, nar. 20. 12. 1977, bytem Bezručova 787 252 29 Dobřichovice	

V Praze dne 24.2.2021

### Saldo neuhrazených přijatých faktur

společnost	Stav k 31.05.2021	společnost	Stav k 31.05.2020
EXX HOLDING a.s.	28.566,00	EXX HOLDING a.s.	43.802,00
SHIF18 s.r.o.	3.000,05	Vodafone Czech Republic a.s.	569,20
PAGINA TAX s.r.o.	484,00	PAGINA TAX s.r.o.	484,00
<b>Celkem</b>	<b>32.050,05</b>	<b>Celkem</b>	<b>44.855,20</b>

Závěr: V roce 2021 sledujeme pokles neuhrazených faktur oproti roku 2020.

### Saldo neuhrazených vydaných faktur

společnost	Stav k 31.05.2021	společnost	Stav k 31.05.2020
<b>Celkem</b>	<b>0</b>	<b>Celkem</b>	<b>0</b>

Závěr: Sledované období roku 2021 se oproti sledovanému období roku 2020 nijak nezměnil.

### Výkaz zisku a ztráty

Závěr: Z porovnání roku 2020 s rokem 2021 je na první pohled jasné, že náklady a výnosy klesly v roce 2021.

Kvůli opatření proti COVID-19 se nemohly konat žádné akce, tudíž náklady, které se s akcemi pojí jsou nižší nebo nulové.

## VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

Název a právní forma účetní jednotky  
NADACE LEONTINKA

01.01.2020

Rok	Měsíc	IČ
31.05.2020	31.05.2020	27378179

Sídlo účetní jednotky  
Karlovarská 1104/14  
Praha 6  
16100

Označ.	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnost hlavní	Činnost hospodářská
<b>A. Náklady</b>		<b>1</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
<b>I. Spotřebované nákupy a nakupované služby</b>		<b>2</b>	<b>434 576,82</b>	<b>0,00</b>
1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek		3	126 632,29	0,00
2. Prodané zboží		4	0,00	0,00
3. Opravy a udržování		5	0,00	0,00
4. Náklady na cestovné		6	0,00	0,00
5. Náklady na reprezentaci		7	0,00	0,00
6. Ostatní služby		8	307 944,53	0,00
<b>II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace</b>		<b>9</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
7. Změna stavu zásob vlastní činnosti		10	0,00	0,00
8. Aktivace materiálu, zboží a vnitřní organizačních služeb		11	0,00	0,00
9. Aktivace dlouhodobého majetku		12	0,00	0,00
<b>III. Osobní náklady</b>		<b>13</b>	<b>315 722,00</b>	<b>0,00</b>
10. Mzdové náklady		14	235 093,00	0,00
11. Zákonné sociální pojištění		15	79 464,00	0,00
12. Ostatní sociální pojištění		16	0,00	0,00
13. Zákonné sociální náklady		17	1 165,00	0,00
14. Ostatní sociální náklady		18	0,00	0,00
<b>IV. Daně a poplatky</b>		<b>19</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
15. Daně a poplatky		20	0,00	0,00
<b>V. Ostatní náklady</b>		<b>21</b>	<b>4 755,33</b>	<b>0,00</b>
16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		22	0,00	0,00
17. Odpis nedobytné pohledávky		23	0,00	0,00
18. Nákladové úroky		24	0,00	0,00
19. Kursové ztráty		25	0,00	0,00
20. Dary		26	0,00	0,00
21. Manka a škody		27	0,00	0,00
22. Jiné ostatní náklady		28	4 755,33	0,00
<b>VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek</b>		<b>29</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
23. Odpisy dlouhodobého majetku		30	0,00	0,00
24. Prodaný dlouhodobý majetek		31	0,00	0,00
25. Prodané cenné papíry a podíly		32	0,00	0,00
26. Prodaný materiál		33	0,00	0,00
27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek		34	0,00	0,00
<b>VII. Poskytnuté příspěvky</b>		<b>35</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		36	0,00	0,00
<b>VIII. Daň z příjmů</b>		<b>37</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
29. Daň z příjmů		38	0,00	0,00
<b>Náklady celkem</b>		<b>39</b>	<b>755 054,15</b>	<b>0,00</b>
<b>B. Výnosy</b>		<b>40</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
<b>I. Provozní dotace</b>		<b>41</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
1. Provozní dotace		42	0,00	0,00
<b>II. Přijaté příspěvky</b>		<b>43</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		44	0,00	0,00
3. Přijaté příspěvky (dary)		45	0,00	0,00
4. Přijaté členské příspěvky		46	0,00	0,00
<b>III. Tržby za vlastní výkony a za zboží</b>		<b>47</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
<b>IV. Ostatní výnosy</b>		<b>48</b>	<b>20 186,00</b>	<b>0,00</b>
5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		49	0,00	0,00
6. Platby za odepsané pohledávky		50	0,00	0,00
7. Výnosové úroky		51	0,00	0,00
8. Kursové zisky		52	0,00	0,00
9. Zúčtování fondů		53	20 186,00	0,00
10. Jiné ostatní výnosy		54	0,00	0,00
<b>V. Tržby z prodeje majetku</b>		<b>55</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku		56	0,00	0,00
12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů		57	0,00	0,00
13. Tržby z prodeje materiálu		58	0,00	0,00
14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku		59	0,00	0,00
15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku		60	0,00	0,00
<b>Výnosy celkem</b>		<b>61</b>	<b>20 186,00</b>	<b>0,00</b>
<b>C. Výsledek hospodaření před zdaněním</b>		<b>62</b>	<b>- 734 868,15</b>	<b>0,00</b>
<b>D. Výsledek hospodaření po zdanění</b>		<b>63</b>	<b>- 734 868,15</b>	<b>0,00</b>

## VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

Název a právní forma účetní jednotky  
NADACE LEONTINKA

01.01.2021

Rok	Měsíc	IČ
31.05.2021	31.05.2021	27378179

Sídlo účetní jednotky  
Karlovarská 1104/14  
Praha 6  
16100

Označ.	Název ukazatele	Číslo řádku	Činnost	
			hlavní	hospodářská
<b>A. Náklady</b>		<b>1</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
<b>I. Spotřebované nákupy a nakupované služby</b>		<b>2</b>	<b>325 883,81</b>	<b>0,00</b>
1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek		3	69 333,05	0,00
2. Prodané zboží		4	0,00	0,00
3. Opravy a udržování		5	0,00	0,00
4. Náklady na cestovné		6	0,00	0,00
5. Náklady na reprezentaci		7	0,00	0,00
6. Ostatní služby		8	256 550,76	0,00
II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktívace		9	0,00	0,00
7. Změna stavu zásob vlastní činnosti		10	0,00	0,00
8. Aktívace materiálu, zboží a vnitroorganizačních služeb		11	0,00	0,00
9. Aktívace dlouhodobého majetku		12	0,00	0,00
<b>III. Osobní náklady</b>		<b>13</b>	<b>308 081,00</b>	<b>0,00</b>
10. Mzdové náklady		14	229 834,00	0,00
11. Zákonné sociální pojištění		15	77 684,00	0,00
12. Ostatní sociální pojištění		16	0,00	0,00
13. Zákonné sociální náklady		17	563,00	0,00
14. Ostatní sociální náklady		18	0,00	0,00
<b>IV. Daně a poplatky</b>		<b>19</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
15. Daně a poplatky		20	0,00	0,00
<b>V. Ostatní náklady</b>		<b>21</b>	<b>3 331,36</b>	<b>0,00</b>
16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		22	0,00	0,00
17. Odpis nedobytné pohledávky		23	0,00	0,00
18. Nákladové úroky		24	0,00	0,00
19. Kursové ztráty		25	0,00	0,00
20. Dary		26	0,00	0,00
21. Manka a škody		27	0,00	0,00
22. Jiné ostatní náklady		28	3 331,36	0,00
<b>VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných položek</b>		<b>29</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
23. Odpisy dlouhodobého majetku		30	0,00	0,00
24. Prodaný dlouhodobý majetek		31	0,00	0,00
25. Prodané cenné papíry a podíly		32	0,00	0,00
26. Prodaný materiál		33	0,00	0,00
27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek		34	0,00	0,00
<b>VII. Poskytnuté příspěvky</b>		<b>35</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		36	0,00	0,00
<b>VIII. Daň z příjmů</b>		<b>37</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
29. Daň z příjmů		38	0,00	0,00
<b>Náklady celkem</b>		<b>39</b>	<b>637 296,17</b>	<b>0,00</b>
<b>B. Výnosy</b>		<b>40</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
<b>I. Provozní dotace</b>		<b>41</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
1. Provozní dotace		42	0,00	0,00
<b>II. Přijaté příspěvky</b>		<b>43</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami		44	0,00	0,00
3. Přijaté příspěvky (dary)		45	0,00	0,00
4. Přijaté členské příspěvky		46	0,00	0,00
<b>III. Tržby za vlastní výkony a za zboží</b>		<b>47</b>	<b>0,00</b>	<b>35 000,00</b>
<b>IV. Ostatní výnosy</b>		<b>48</b>	<b>6 490,99</b>	<b>0,00</b>
5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále		49	0,00	0,00
6. Platby za odepsané pohledávky		50	0,00	0,00
7. Výnosové úroky		51	0,99	0,00
8. Kursové zisky		52	0,00	0,00
9. Zúčtování fondů		53	6 490,00	0,00
10. Jiné ostatní výnosy		54	0,00	0,00
<b>V. Tržby z prodeje majetku</b>		<b>55</b>	<b>0,00</b>	<b>0,00</b>
11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku		56	0,00	0,00
12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů		57	0,00	0,00
13. Tržby z prodeje materiálu		58	0,00	0,00
14. Výnosy z krátkodobého finančního majetku		59	0,00	0,00
15. Výnosy z dlouhodobého finančního majetku		60	0,00	0,00
<b>Výnosy celkem</b>		<b>61</b>	<b>6 490,99</b>	<b>35 000,00</b>
<b>C. Výsledek hospodaření před zdaněním</b>		<b>62</b>	<b>- 630 805,18</b>	<b>35 000,00</b>
<b>D. Výsledek hospodaření po zdanění</b>		<b>63</b>	<b>- 630 805,18</b>	<b>35 000,00</b>

**Předpoklad nepřetržitého trvání**

Vedení organizace zvažilo potenciální dopady COVID-19 na své činnosti a dospělo k závěru, že trvá předpoklad nepřetržitého trvání organizace. Vzhledem k tomu byla účetní závěrka k 31.12.2020 zpracována za předpokladu, že organizace bude nadále schopna pokračovat ve své činnosti. Vedení, ale zároveň upozorňuje na to, že se situace stále mění, a proto nelze předvídat dopady v případě dalšího rozsáhlejšího výskytu pandemie.

V Praze dne 23.06.2021

Sestavil:

Lukavský Jindřich, předseda správní rady

